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CUMHURIYET MECLISI 
TUTANAK DERGISI 
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f İ • AN*TGIN GENEL KURU!..' SUNUŞLARI 
'litnhuriyetçi Tdrk> Pa-tisi Lefkoşa 
'İTİetvekili Sayın CVk^r ("»zMJr'ün 

yurt dışı izin istemin^ ilişkin . 
.^Tezkeresi 3860 

Sal Birlik Partisi Gazi Makusa 
ietvekiii Sayın Dr. Erbay Kanat--
Ş m yurt dışı izin t-temine iliş-

kin; Tezkeresi. 3861 
:JKÜTÜ1UŞ Yasa Tasarılarım İnceleme 
fCöîmitesinin Komite "-îindeminr>e bulu-
nan ;Tarımsal Araştırma Enstitüsü 
.(Kuruluş, Görev ve Ça"! i «ma Esasları) 
,Yasa Tasarısı, Tanıtma Dairesi (Ku-
ruluş, Görev ve\Çalışmo Esasları) 
jifasa Tasarısı, Telekomünikasyon Dai-
repi (Kuruluş, Görev ve Calıjma Esas'..-
JLarı) Yasa Tasarısı, Su işleri Dairesi 
-•{Kuruluş, Görev ve Çalı:;ma Esasları) 
Yasa Tasarısı ve Enformasyon Dairesi 
(Kurul uş, Görev ve Çalışım Esasları) 
Yasa Tasarısı hakkınca ivedilik öner-
gesine ilişkin Tezkere. 3861-3868 
Ulusal Birlik Partisi li^ne Milletvekili 
Sayın Mustafa Hacı ah etnMu'nun "Koope-
ratifçilik, Kooperatif Mpr>k-->? Rakkası, 
üretim ve bu yıl verilen kimvpvi püh-
reler" hakkınca .»ründê  di ̂  konulma is-
temine ilişkin Tezkeresi.* *. _ 3868-3871 
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5. Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkaşa 
Milletvekili Sayın*Erdal Süreç'in 
"Hükümetle Sendikalar arasındaki 
görüşmeler ve Hükümetin tutumu" 
konulu gündem dışı konuşma istemine 
ilişkin Tezkeresi. • 3872-3895 

6. Tarım ve Orman Bakanı Sayın Aytaç 
Beşeşler'in "Adım ile ilgili ya-
yınlar" konusunda gündem dışı ko-
nuşma istemine ilişkin Tezkeresi. ^896-3909 

7. Ulusal Birlik Partisi Grup Başkan-
lığının, Kuruluş Yasa Tasarılarını 
İnceleme Komitesinde üye değişikli-
ğine ilişkin Tezkefcesi. 3911 

f 
II. SORULAR VE YANITLARI 

1. Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa 
' Milletvekili Sayın Alpay Durduran'm 
Lefke Maden Şirketi Çalışanlarının 
görevden alınmaları" ile ilgili * 
Yazılı Sorusu ve Yanıtı. 391"4-39l6 
.(Y.S.Noî "10Ö/2/8?) 

2. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa 
Milletvekili Sayın Kemal Emirzade'nin 
"Okullardaki Cğretmen Eksikliği" ile 
ilgili yazılı sorusu ve yanıtı. 3917-3918 
(Y.S.NO; 107/3/87) 

3. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Ma-ğusa 
Milletvekili Sayın Mehmet Altmay'ın 
"Fiyat İstikrar Fonu ile. Döviz İstikrar 
Fonuna Aktarılan Kaynaklar ve Bu Fon-
lardan Yapılan Harcamalar" ile ilgili 
Yazılı' Sorusu ve Yanıtı. (Y.S.No: 1.09/3/87) 3919-3922 

4. Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Millet-
vekili Sayın Alpay Durduran'in "Londra 
D'Arbly sokaktaki Evkafa-.ait Bina" hakkında 
Sözlü Sorvjsu (S.S.No:58/3/1988) 3923-3924 

5. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Millet-
vekili Sayın Mehmet Civa'nın "Girne'deki 
Liman Gazinonun Sahibinin KKTC'ye Armağan 
Etti&i Sahil Devriye ."Botu" ile ilgili söz-
lü sorusu. (S.S.No:57/3/88) , 3926 
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BjRİNCİ OTURUM - - . 
Aç..ılm'a Saati: 10".05 ... 

Jİ. 

' "'• BAŞKAN ^ Meclis» Başkan Yardımcısı. 
Dt. Sait Güven 

' KATİP - - Dr. Erbay Kanatlı . ̂  X 
< . . 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
l'inci Dönem, 3'üncü Yasama Yılının,"28"inci Birleşimimin 
açıyorum. Lütfen ad okuyarak yoklama yapar mısınız? \ 

' ~ ' J • • • •• . : ! 
(Ad okunarak yoklama yapıldı.) * I . ;. 

KATİP - 25. Toplantı yeter sayışı yoktur Sayın başkan 
'm- .« 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sjayısı 
olmadığı için yarım saat ara veriyorum. Teşekkür ederim. 

*«••"' -'i ' . .. 
.-Kapanma saati: 10.10 

- İKİNCİ OTURUM -
Açılma saati: XI.*45 r s . L -

BAŞKAN - "Bâyın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
l'inci Dönem, 3'üncü Yasama. Yılının 28'inci Birleşiminizi 
2'nci oturumunu açıyorum. Lütfen ad okuyarak yoklama yapar 
misiniz? ..•? - . | 

: o . . j 
(Ad okunarak yoklama yapıldı.) j 

' . ' . . ' . î' - . ..v ' 1 ' ' • : 
KATİP Toplantı yeter' sayısı vardır Sayıp. Başkam. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 
vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci madde, 
Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Once size bir açjkla-
madâ bulunmak 'istiyorum. 

./ 3860., 



- 3860 - - -

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. • 

Sayın milletvekilleri; Cumhuriyetçi Türk Partisr 
Meclis Grubu adına Grup Başkanı Sayın Ozker OzgÜr ile Grup 
Başkan Vekili -Sayın Naci Talât tarafından sunulan B.aşbakan 
Sayın Dr. Derviş Eroğlu adına kayıtlı BD 002 plâka numaralı 
Mercedes 190 araba hakkında Meclis Araştırması açılması 
önergesi, halen mahkemelerde görülen bir dava ile ilgili 
olması nedeni ile Anayasanın 136'ncı maddesiiile Cumhuriyet 
Meclisi İçtüzüğünün 184'üncü maddesi kuralları, gereğince, , , 
önerge üzerinde dava sonuçlanıncaya kadar dajıa ileri bir 
işlem yapılmayacak ve önergenin " öngörüşmesi dava sonuçlan-
dıktan sonraki ilk»Meclis birleşiminde yapılacaktır. 

NACÎ T. USAR (-.Gazi,. Mağusa) <;Yerinden) - Tamamv 

BAŞKAN -Şimdi size bilgiye sunulacak olanları 
okuyacağıtoV 

1. Cumhuriyetti Türk Partisi Genel Başkanı ve L.efkoşa 
Milletvekili Sayın Ozker Özgür.'ün yürt dışı; izin istemi"vardır l>, t. 
Lütfen, okur musunuz? • • • 

I .« 
; KATİP - $ 26.. 1.1988 

KKTC Meclis Başkanlığı, " v ' 
Lefkoşa. 

28 Ocak ;ile 4 Şubat tarihleri arasında yurt dışında 
bulunacağımdan sözkonusu süre içinde izinli sayılmamı diler, 
saygılarımı sunarım* 

Ozker Özgür 
CTP Lefkoşa Milletvekili 

'k BAŞKAN - Gereken izin verilmiştir. 

./ 3Ş&1. 
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2. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili 
* * 

Sayın Dr. Erbay Kanatlı'nın yurt dışı izin istemi vardır. 
Lütfen okur musunu-z? • t 

KATİP - . 28.1.1988 
KKTC Cumhuriyet Meclisi * ' ' 
Başkanlığına, , * 

Ailevi nedenlerle İstanbul'a gitmem gerektiğinden 
31.1.1,988 -" 15.2.1988 tarihleri arasında izinli sayılmadı 
saygıyla ar'zederim. . 

•• ı 
, 1 

. .. Dr. Erbay Kanatilı 

BAŞKAN - Gerekli •izin verilmiştir. . 

3. Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesinin 
Komite gündeminde bulunan Tarımsal Araştırma Enstitüsü 
(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı, Tanıtma 
Dairesi (Kuruluş, Qörev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı, 
Telekomünikasyon'Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları).. 
Yasa Tasarısı, Su İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalınma 
Esasları) Yasa Tasarısı ve Enformasyon Dairesi (Kuruluş, 
Görev ve Çali-şma Esasları) <Yasa Tasarısı hakkında ivedilik 
önergesi vardır. Lütfen okur musunuz? 

KATİP -
, KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI 
Sayı: Y.T.No:155/2/87, 152/2/87 Tarih: 29 Ocak 1988 

142/2/87, 249/3/88, 137/2/87 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Oz: Tarımsal Araştırma Enstitüsü (Kuruluş, Görev ve 
Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı, Tanıtma Dairesi 

• • (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı, 

./ 3862 .j. 
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'Telekomünikasyon Dâiresi' (Kuruluş, Görev ve 
Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı, Su İşleri 
Dairesi (Kuruluşj Görev ve Çalışma'Esasları 

• Yasa Tasarısı ve Enformasyon Dairesi (Kuruluş, 
Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı hakkında 
ivedilik Önergesi, 

Kuruluş, Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesine görü-
şülmek üzere iletilen "Tarımsal Araştırma Enstitüsü (Kuru-
luş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının, Tarım 
ve Hayvancılık alanındaki yeni teknolojilerin Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti'nde bilimsel ve uygulamalı olarak araştırıl-
ması ve uygun olanlarının ülke tarımına kazandırılması ve 
kanser yapıcı ilâçların kontrolünün bir an önce sağlanması 
gerekçesi ile; 

Tanıtma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 
Yasa Tasarısının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ni dış ülke-
lerde, uluslararası platformlarda ve içte bilimsel ve çağdaş' 
yöntemlerle, Devlet politikası çerçevesinde tanıtmak ve aydın 
latılmasını sağlamak gerekçesi ile; 

Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma 
Esasları) Yasa Tasarısının, telekumünikâsyon haberleşmesini 
tüm vatandaşlara ulaştırmak, haberleşme üretimini artırmak 
ve geliştirmek gerekçesi ile; 

Su İşleri Dairesi•(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 
Yasa Tasarısının, Devletin su politikasını uygulamak, halkın 
refah düzeyini artırmak için Devletin her türlü su kaynakları 
ile buna bağlı' tarımsal kaynakların en iyi bir şekilde kulla-
nılmasını, geliştirilmesini bir an önce-sağlamak gerekçesi il 
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Enformasyon Dairesi, (Kuruluş, Görev ve-Çalışma 
Esasları) Yasa Tasarısının, Enformasyon hizmetlerinin dev-
letimizce ihtiyaç duyulan -yoğunluk* sürat ve etkinlikte 
planlanıp gerçekleştirilmesine olanak sağlamak gerekçesi 
ile İçtüzüğün 86*ncı maddesinin (l)'inci_fıkrası gereğince, 
Komitede ivedilikle görüşülmesi karaçı verilmesini; oyçokt 
luğu ile alınan karar gereğince komite adına önerir, gere-
ğini saygılaiımla arzederim.. . _ 

rö 

Vehbi Z."Serter ı 
Kuruluş, Yasa"Tasarılarını İnç^leme Koinitesi 

Başkanı : >.-

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan, söz 
istiyorum, ^ 

... ı ı 4 
NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Seym Başkan, i-

usul hakkında. Erdal Bey benden evvel istediler efendim. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Erdal Süreç. ^ 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, ,sayın milletve-
killeri; önce ben bu kararı alan Komite üyelerini, sonra da 
bunu benimseyerek buraya getirenleri şiddetle protesto ederim. 
Böyle bir karar suretinin buraya getirilmesi kadar tuhaf ve 
acaip bir karar olamaz sayın arkadaşlar.. Çünkü görüşülen konu 
dairelerin teşkilât yasalarıdır ve sırada olan da bu MecUise 
sunularak sıraya konmuş olan-ve usulüne göre-de bir dairenin, 
öbür dairenin öncesinde veya sonrasında geçirilmesi bir sorun 
olmayacak bir sorundur. Yani siz Su İşleri Dairesini alıp da 
Tıp ve Sağlığın Teşkilât Yasasının önüne koyduğunuzda ve Tıp 
ve Sağlık Dairesini daha sonraya, üç ay sonraya attığınızda 
kimin sorununu çözmüş olmaktasınız? Yani bir daireyi, öbür 
dairenin önüne alıp da ivedi olarak burdan geçirmekle neyi 
sağlayacaksınız? Bir kere söylediğiniz gerekçeler hiçbir zaman 
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tutarlı gerekçeler değildir ve bu şekilde bir süreci .baş-
latmış olmanız da gelecek için tehlikelidir* Ben .acıyorum, 
yani niye tevessül ediyorsunuz bu tür işi ere.?., .Bu bir dairenin 
kuruluş yasasıdır ve bütün dairelerin bu Meclisten geçmesi 
gerekmektedir. Nfye baş.ka ..daireleri alıp da diğerlerinin.. 
önüne geçirerek aqele ereçirmeye çalışıyorsunuz? Bu usultİ 
başlatmakla nereye varmak istiyorsunuz ve ben Komitede 
yoktum, o Komitede olsaydım .da. aleyhindeydim, şimdi biz 
parti olarak bu -£ür yöntemlere ka-şıyız, getirdiğiniz bu 
teşkilât yasaları sistemindeki gidişe, yönelttiğiniz ivedilik 
şeylerine de karşıyız çünkü bunu zaten yapmakla ̂ bundan sonra 
görüşülecek daireleri geriye itmektesiniz ve ordaki. sorunları 
geciktirmektesiniz. 

KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ BAŞKANI 
VEHBİ ZEKİ SERTER (Yerinden) - Bizim gerekçemiz vardır efendim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Erdal Süreç. Buyurun 
Sayın Naci Talât-, 

. ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne gerekçesi? •• •• 
Tıp Ve Sağlığın, ne ilgisi vardır da Su İşleriAni alacaksın •• 
Tıp ve Sağlığın Önüne getireceksin? 

NACİ.T. USAR (Gazi Mağusa) - Sayın-Başkan, sayın 
milletvekilleri; bu ivedilik ve öncelik istemleri artık 
ipin ucunu kaçırmışa benziyor- Hükümet adınaBaşbakanın 
yazılı tezkereleri., ile birçok konularda, ivedilik istemlerinde 
bulunulmuştur-. .Şimdi Hükümet tezkereleri-dışında., İçtüzükteki 
bir kurala dayanmak suretiyle komiteler de devreye girmiştir 
ve komitelerde önçe.likle görüşülecek konular konusunda .Genel 
Kurula önergeler sunmaktadırlar, istemlerde bul-unmaktadırlari 
Bu hususu parlamento yaşamı.ve parlamento gelenekleri bakı- -
mından daha yerleşmeden terkedilmesi gereken bir tutym olarak 
değerlendirmekteyiz. 
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"Hükümet veya esas komite veya. bir siyasal parti 
grubü veya en az beş.milletvekili tarafından yazılı ve 
gerekçeli bir istek üzerine, Cumhuriyet Meclisi Genel , 
Kurulu uygun görürse', Genel Kurul gündeminde yer alan bir. 
tasarı'veya önerinin, Genel Kurulda diğer işlerden önce, 
görüşülmesine karar verebilir.. 84'üncû madde kuralları : - •• 
saklıdır." Şeklindeki 8$'inci.maddenin (l)'inci fıkrasın-
daki kural,, bu meselede . işletilmesi gereken bir kural djeğil-
dir. Bu gibi İşlere yön vermiyelim, artık işi çığıtındatt 
Çikarmıyalım, ipin ucunu kaçırmayalım.. Hangi, dairenin kuru-
luşu, başka dairenin kuruluşundan..daha önemlidir? Devleftin 
idari omurgasını oluşturacak olan dairelerden hiçbirisine •• 
diğerinden daha önemlidir demeye olanak var mıdır? Dolajyısıyle 
biz Komitenin... j 

•BAŞKAN - Dinleyelim efendim. j 

NACİ T. USAR (Devamla) - Komitenin bu istemden vfez-• "" ' 'i. geçmesini Önermekteyiz, vazgeçsin Komite bundan, bu taraflarını 
zorlamayalım İçtüzüğün, patlamento çalışmasını kendi rajıat 
akışkanlığı içerisinde tutalım. Sağdan soldan belirli dftire 
müdürlerinin veya terfi bekleyen veya makam bekleyen kimilerin 
dürtülerinin Meclis Genel Kurulunu meşgul, .etmemesi lazışdır. 

Ben de Sayın Erdal Süreç gibi, Komitenin böyle bir 
öneri getirmekle'büyük bir yanlışlık, ve hata içerisinde;oldu-
ğunu belirtmek isterim ve CTP Mec'is Grubunun Komitedeki üye-

« 4 İ lerimizin oy doğrultusunda oy kullanarak, bu..ivedilik önerge-
sine ret oyu kullanacağımızı belirtmek..istiyorum«, Ama bjr 

• • - . • 
fırsat tanıyoruz Komiteye, böyle şeylerle, çeşitli baskılar 
ve dürtülerle daireler arasmdş öncelik sonralık yaratmsfk gibi 
ters anlayışlarla Meclis Genel Kurulunun önüne ivedili-k (ve. 
öncelikle görüşme önerileri getirmesinler. Bu getirdikleri 
öneriyi de sehven getirilmiş bir öneri sayalım ve bu önejri geri 
çekilsin,. Saygılar sunarım. I 

KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ BAŞKANI 
VEHBİ ZEKİ SERTER (Yerinden) - Sayın Başkan.. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Naci Talât. Bir 
dakika Sayın Başkan, "buyurun Sayın Kemal Emirzade. 

OLGUN PAŞALAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Komite Baş-
kanının önceliği var Sayın Başkan. . , -

BAŞKAN - Var da en son vereyim dedim., dinledikten 
sonra. Tercih ederse yani o bakımdan "İten. Evat var da 
eğer kabul ederlerse dinledikten sonra hepsini. 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan 
daha önce söz istedi. Eğer"konuşacaksa buyurun, ben daha 
sonra şây ederim. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Vehbi Zeki Serter. Önceliği 
var da ben dinlemek istedi zannettim da o bakımdan söz verdim 

"KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME' KOMİTESİ BAŞKAMI 
VEHBİ ZEKİ SERTER - Sayın Başkan, kıymetli milletvekilleri; 
efendim ben uzun uzadıya' konuşacak değilim. Yalniz Sayın 
Naci Talât Usar'ın ithamlarını kabul etmiyorum. Hiçbir 
etki altında kalınmış ve alınmış bir karar değildir. Bu doğ-
rudan doğruya- tüm daireler bizim için aynıdır. Fakat gerek-
sinimleri olan ve ivedilikle teşkilat yasalarının geçirilmesi 
gereken dairelerdir. Uzun bir çalışma sonucu arkadaşlarımla 
birlikte alınmış bir karardır. Ve bu kararımızda ısrar etti-
ğimi bildiririm. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Vehbi Zeki Serter. 
Buyurun Sayın Kemal Emirzade. 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Israrlarınız 
desteklenecektir. 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) - Sayın Başkan,, değerli 
• 4 

üyeler; Kuruluş Yasalarını İncelem'e' Komitesinin bir üyesi 
olarak, ilgili konu dün Komitede görüşülürken de ..-..söylediğim 
gibi Komite yanlış bir eğilim içerisindedir. Bu konudaki 
uyarımızı Komitede yaptık. Şöyle düşünüyoruz biz, abartma 
birtakım gerekçelerle belli yasaları öne çıkarma mümkün 
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değildir. Olmamalıdır, olamaz. Ama eğer ivedilik istenecekle A 
diyoruz ki normal prosedür işletilsin, eğer Hükümet Genel 
Kurula ivedilik getirecekse getirir, kendi bileceği iştir 
ama, Komiteye bu topu atmak ve Komiteyi bu yöncîe zora--sokmak 
doğru bir eğilim değildir, diyoruz. Komitede bu düşünceye 
ve ¥neriye olumsuz oy kullandık ve haklı olduğumuz da az 
evvel kuliste yaptığımız'bir temas, bir sohbet . sırasında^da 
ortaya çıkmıştır... Sayın Eğitim Bakanı pek haklı olarak bana 
şunu söylemiştir; "sen bu Komitenin üyesisin. Bak belki bizin 
Bakanlığı ilgilendiren dairelerin yasalarını bir an önce 
gündeme getirirsiniz ve geçirirsiniz." .Tabii her daire bak-
liyor. Her bakanlığın her dairesi kendine göre ivedidir. 
Daha önce geçirilsin istenmektedir. Dolayısıyle yani bir 
daireyi öbür dairenin önüne geçirmek bize göre doğru de|il-
dir. Geliş sırasına göre programa konur, komite bu progtfam 
doğrultusunda çalışmasını sürdürür, yapar ve böylece bu 1 
iş gider. Aksi takdirde ister istemez ve haklı olarak diğer 
daireler de bu yönde istemlerde bulunacaklardır. Komiteci 
devamlı taciz edeceklerdir haklı olarak. 

KURULUŞ YAŞA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ BAŞKr.NI ' 
VEHBİ ZEKİ SERTER (Yerinden) - Hepsini geçireceğiz. 

KEMAL EI'îÎRZADE (Devamla)'- Bu yönde böylesine bir eği-
lime karşı öldüğümüzü Komite üyesi olarak da bir kez dafya 

^ , • 4, 

vurgulamak istedim. Teşekkür ederim. # 

BAŞK/'N - Teşekkür ederim Sayın Kemal Emir zade. ; 

Sayın milletvekilleri; bu önergeyi oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler?... Sayın lütfen. 

K£TİP - 25. 

BAŞKAN - Reddedenler?... 
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BAŞKAN - Çekimser?».• Yok. 14 ret, 25 kabul. Oyçok-
luğu ile kabul edilmiştir» .... 

. Sayın milletvekilleri; sıra. rfînd.em dışı konuşmalara 
gelmiştir.. Beş gündem dışı konuşma istemi vardır».Gündemimiz 
bugjdn pek yüklü değil. Başka bir^.konu da olmadığı için e&er 
uygun görürseniz beşine de söz vermek .istiyorum ama oyları- . 
niza başvurmam gerekir. .. 

EŞBER SERAKINÇI (Gazi Magusa,).. (Yerinden) - Oylayın ... 
efendim. . ., 

BAŞKAN - B u nedenle üçten fazlasının görüşülmesini 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler-?... Reddeden? .. . Çekimser? 
Yok. 20 ret, 13 kabul. Oyçokluğuyla öçten fazlasının görüşül-
mesi reddedilmiştir. 

Böylece birinci sırada yer alan Ulusal Birlik Partisi 
Girne 'Milletvekili Sayın Mustafa. Hacıahmetoğlu'•nun- ',Koope- ' 
ratifçilik ve bu yıl verilen kimyevi gübrelerle ilgili" gündem 
dışı konuşma istemi vardır. Lütfen okur musunuz? 

i. 

KATİP - ... • 
Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,. . .. 
Lefkoşa. _ 

Cumhuriyet Meclisinin 29 Ocak 1988 tarihli birleşiminde 
güncel ve ivedi bir. konu olan "Kooperatifçilik, Kooperatif 
Merkez Bankası, üretim ve bu yıl verilen kimyevi gübreler" 
hakkında gündem dışı konuşma yapmam konusunda gereğini saygı-
larımla arzede.rim. 

Mustafa-Hacıahmetoğlu 
- _UBP Girne Milletvekili- : 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Mustafa-Hacıahmetoğlu. 
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MUSTAFA HACIARMETOGLU (Girne)'- Sayın Başkan, 4 '; 
muhterem milletvekilleri; Kıbrıs Türk'köylüsü denince | 
hatıra üretim, üretim denince de hatıra Kooperatif Merkez 
Bankası gelmektedir. Çünkü üretimin birçok ana girdilerinin 
ithalâtını monöpölünde bulundurmaktadır. Hayvancılığın esâs 
yemi olan konsantre yem Binboğa'dan üretilmekte olduğu jnalû-
munuzdur. Bu arar1 a tahıl ürünlerinin ve narenciyenin de; 
yetişmesinde ana madde olan kimyevi gübre de Kooperatif!' 
Merkez Bankasının monopolündedir. Bugün artık kimsenin Jtim-
yevi gübre atmaksızın mahsûl alacağı hatıra getirilemezi Do-
layısıyle bütün üreticiler kimyevi gübreye değer verip,fkim-
yevi gübresiz ekin ve narenciye üretimi yapacaklarına inan-
mamaktadırlar. Örneğin bu yıl getirilen kimyevi gübreler muh-
terem milletvekillerinin'gördükleri gibi; • ' " 

' . i (Kimyevi gübre numunelerini Genel Kurula gösterir.; 
" i 

taş halinde, bir taş halinde getirilmiş. Bir taş halindi geti-
rilmiş ve köylüye dağıtılmıştır. Muhterem milletvekilleri gör-
sünler acaba köylü bu kimyevi gübreleri nasıl atacaktır? Bunlar 
suya girdiğinde kimyasal birleşimini "kaybetmektedir muhterem 
arkadaşlar. Kimyevi gübre sulandırıldığında esas bunun özelliği, 
faydası, kimyasal bileşimi %50 değil, %70 oranında heba ]olup 

" 1 
gitmektedir. Dolayısıyle küylünün verdiği para da heba olmak-
tadır. Bu bakımdan bunun mutlaka denetlenmesi şart ve elzem 
olduğu inancı ile söz almış bulunuyorum. . 

Muhterem milletvekilleri; kooperatifçilik bu yıllarda, 
Kıbrıs Türk köylüsünün kooperatifçiliği çok eski yıllara; 
dayanmaktadır. Çok eski yıllarda, sömürge idaresinde o zaman 
kooperatifler mürekkep faiz uygulamasına karşı," tüccara karşı 
bir emniyet sübabı olarak sömürge idaresi tarafından da .benim-
senmiş ve Kıbrıs Türk köylüsü tarafından köylerde iptidai kredi 
kooperatifleri kurulmuştu. Mütesessil. sorumluluklarla kurulan 
kooperatiflerin işlemediği ortaya çıktıktan sonra artık kredi 
kooperatiflerine yönelinmiş ve kredi kooperatiflerini k'abul 
ederek bilhassa Kıbrıs Türk halkı mücadele tarihinde kooperatif-
lerden ve kooperatif örgütlerinden büyük destek almışlardır, 

i ! 
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0 zaman, ki kooperatiflerde bir bankanın bir sandığı vardı* 
Sandıktan ancak köylüler ve kredi kooperatifleri Öyeleri 
para alabiliyordu, nakit kredi alabiliyordu. Zamahla ÜçUncÜ 
derecede , .ortakların, Jcöy kooperatiflerin, şirketlerin 
seçmiş oldukları iptida ortaklar kendi komitelerini seçerler, 
kendi komitelerinin de içinden seçtikleri kişiler Kooperatif 
Merkez Bankasını oluştururlardı ve bütün her tarafa ana 
pınar banka durumunda olan Kooperatif Merkez Bankasının yö-
netimi hasıl olur ve ortakların istekleri ve ihtiyaçları doğ-
rultusunda görev yapmaya•çalışırdı. Son 1978'den sonra Koope-
ratif Merkez Bankası-nda. ben de yöneticilik yaptım. 81 geldi. 
Sİ'.de efendim Kooperatif Merkez Bankasını derhal yönetimi 
alınarak şimdiki şekilde yönetilmeye başlandı. 

Muhterem milletvekilleri; bu.sistem çofeı yanlış.bir 
sistemdir. Bir defa hem yönetici, hem deneticidir bugünkü 
arkadaşlar.. Bizim örneğin bir bakan arkadaşımız arkasında 
Başbakana sorumlu olmasına rağmen ve arkasında 29 milletvekili 
de olmasına rağmen Sayıştay derhal, sen diyor bu yasaya aykıırı 
hareket ettin.ve derhal hesap sorar. Halbuki bankanın bugünkü 
işletmesinde hiç. kimse kimseye hesap soramaz.•Çünkü arkadaşlar 
bu sistemde hem yöneticidirler, hem deneticidirler^ Dünyanın 
hiçbir tarafında denetici kadrosu icrada da olmuş değildir. 
Dolayısıyla bu hatalar sistemden dolşryıdır muhterem arkadaşlar. 
Sistem büyük hatalıdır. Sistemde denetici arkadaşın, Sayın 
Sayıştay bir bakan olsa şimdi, hem bakan, hem sayıştay.•Kimi 
denetleyecek? Sayın Sayıştay bir bakan görevi de ifa etmiş. 
olsa Sayın Sayıştay kimi denetleyecek? Kendi kendisini mi 
denetleyecek? Halbuki;şimdiki oluşan sistemde hem denetici, 
hem yönetici durumunda olduğu, için şimdiki"arkadaşlar, kimseye 
hesap veremiyorlar ve bugün de köylerimizde bu durumla karşı 
karşıya geliyoruz. Acaba köylü tşş mr atacak, -yoksa' kimyevi 
gübre mi:diye soru sormaktadır. Bir çok arkadaşlar benim de 
bu sahadan geldiğimi ve .güya, •, güya efendim benim bunlara karşı 
bir düşmanlık duygum olduğunu tahıçin edebilir. Katiyetle hiçbir 
düşmanlık duygum yoktur. .Konuştuklarım.. 
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NACİ T. TJSAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ama sanaj hak-
sızlık yapıldı zaten. 

MUSTAFA HACI'AHMETOĞLU (Devamla) - Konuştuklarım hepsi 
mantikidir. 

NACİ T. USAR (Devamla) - Sana zaten haksızlık yapıldı. 

MUSTAFA HACIAHME?OĞLU (Devamla) - Ben demokrasiye 
inanan insanım. Buyursunlar girsinler köylere. Köylünün aldığı 
kimyevi gübreleri ambarlaıra gitsinler., görsünler., bunu göre-
cektir. Mutlaka buna hesap sorulacaktır» Gün gelecek ve köylü 
bunların hesabını soracaktır. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yarinden) - Biz soracağız 
Hacı, hiç merak etme. , . .. 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Devamla) - Kooperatif Merkez 
Bankasının yönetiminin ve Kooperatif Dairesinin yapmış olduğu 
bu hatalar, Kıbrıs Türk Toplumuna mal olmaktadır. Üretim, 
üretimi bu engellemektedir arkadaşlar, üretimi %50 
engellemek-tedir. 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden) - üretim istemezler 
artık. 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Devamla).- Bununla attığın 
ekinde ne fayda olacak? Yüz torba kimyevi gübre aldım, geti-
recektim buraya, fakat yanlış, anlaşılacaktı. Yüz torbadsj iki 
kişi bütün gün dövdü kendilerini, beton döver gibi, kalbur 
koyduk, kalburdan eledik ve 11 torba da peksemet böyle tor-

• » i 
balarda'durur muhterem arkadaşlar. 100 torbada 11 torba.. 8200 
liradır bu kimyevi gübrenin torbası... 8200 lira olan kimyevi 
gübrenin torbası, 11 torba da atllamaz. Zaten attıklarımızda 
kimyasal özelliğini kayoetmişlerdir,. 0 kaybetmişlerdir^. 
Dolayısıyle üretimde 'bunların faydaları azalmıştır.. Hal-
buki satarken köylüye tam fiyatıyla satmışlardır. Bundan dolayı 
mutlaka bunun çözülmesi lazımdır. Beni dinlediğiniz için teşekkür 
ederim. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Mustafa Hacıahmetoğlu. 
Buyurun Sayın Bakan. 

• ' * 

TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER - Sayın Başkan, 
sayın milletvekilleri; Sayın Hacıahmetoğlu'nun yaptığı konuş-
mayı dinledim. Kooperatiflerle ilgili konuşma olduğu halde, 
Bakanlığımı çok yakından ilgilendiren bir -konu olduğu için 
c,evap vermek gereğini duydum. 

Değerli arkadaşlar; biliyorsunuz gübreyi biz Anavatandan 
ve dtişük fiyatla satıh almaktayız ve gübre buraya geldiği: 
zaman Bakanlığın gözetimi, denetimi altında olmaktadır.' Yani 
zaman zaman gübreler Bakanlığımızca ambarlarda ve gemiden iner-t if 
ken kontrol edilmektedir. Ancak, şimdi buraya getirdiği 'örnek-
leri gördükten sonra şunu ifade etmek İstiyorum, buerüne kadar 
görevini Kooperatif Merkez Bankasp yapmıştır. Ancak bu numu-
neler konusunda Bakanlık 'olarak hemen harekete geçeceğimizi 
ifade etmek istiyorum ve mevcut stokları Bakanlık olarak kontrol 
ettireceğimi ifade etmek istiyorum ve korıtröldan sonra gerekirse 
tekrar sizlere bilgi sunmayı ifade etmek istiyorum. Teşekkür 
ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan Aytaç Beşeşler. 

. Sayın milletvekilleri; ikinci gündem dışı konuşma istemi, 
Toplumcu Kurtuluş-"Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal 
Süreçlin "Hükümetle Sendikalar arasındaki görüşmeler ve Hükü-
metin tutumu" konuludur. Lütfen okur musunuz? 

KATİP - " 26.1.1988 
KKTC Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

29.1.1988 tarihli. Meclis Birleşiminde "Hükümetle Sendika-
lar arasında görüşmeler ve Hükümetin tutumu" konusunda yapacağını 
gündem dışı konulmamın işleme konmasını rica eder, saygılar 
sunarım. r 

Erdal Süreç.. • 
TKP Genel Sekreteri 
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- BAŞKAN - Buyurun Sayın Erdal Süreç. . • • , 
I 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın millet-
vekilleri; sözlerime Bayrak Radyo Televizyonu'na çağrıd^ 
bulunarak başlamak istiyorum, ülkemizin en önemli konusu 
olan. ekonomik konularda, Bayrak Radyo Televizyonu'.nun 3'sıl 
görevleri arasında olan ve tek yanlı yalnız iktidarın g^rüş 
ve düşüncelerini ekrana getirerek .halkı yanıltma ve yanlış 
bilgilerle donatma olmamalıdır. Bu Bayrak Radyo ve Televizyonu 
muhalefet partisi olarak Toplumcu Kurtuluş Partisine de ieko-
nomik konularda Hükümete ters düşen görüşlerini ve düşünce-
lerini anlatma olanağı vermelidir ve .kendisini bu" kürsücjen-
bu konularda bir açık oturum düzenlemeye ve iktidarın herhangi i 
bir kişisi ile birlikte ekonomik sorunlarımızı bu ekranca tar-r 
tışmaya ça-ğırıyorum. Bunu sağlamak da BRT'nin görevi olmalıdır. 

. . İ ' " 
• MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Gelmezler. i 

' ( 

, ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Günlerden beridir tek taıtsflı. ., 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Aldıkaçtı. ' 
ile Hakkı Süha'yı çıkarırlar. 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Sanki Ulusal Birlik Partisinin 
yayın organı durumuna getirilen Bayrak Radyfl Televizyonu, 
güncel konularda ve ekonomik sorunlarda hat safhaya g-elein 
sorunlarımızı gündeme getirirken, bu tek taraflı yayınladı. 
ısrarla sürdürmeye çalışmaktadır. ; 

Bugün ülkemizde biraz önce örneğini gördüğümüz gijbi 
açıkça bu Hükümet, ayrıcalık tohumlarını vatandaşlar arasına 
serpiştirmeye çalışmaktadır. Sendikaları ayırmaktadır, Yurt-
taşları ayırmaktadır, farklı bakış açıları ile bu kişiliere 
bakmaktadır, örgütlere farklı bakış açıları ile bakmaktajdır 
Biraz önce baktık, daireleri de ayırmaya başlamıştır. Bijzden 
olan veya bize yakın kişilerin etkili olduğu ve gelip .bakanlar 
Üzerine veya milletvekillerine oy hesapları ile etkili oilan 
kişilerin görüş ve doğrultuları yönünde kararlarla bazı jdaire-
ler ayrıcalıklarla'öne geçirilerek, teşkilât yasaları 

j 
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geçirilmeye çalışılmıştır. Oysa yaşa gereğidir, bu yasa-
ların hepsi geçecektir, hepsi bir usul, nizam tahtında 
sıraya konacak ve. geçecektir. Ama bir bakıyorum, yıllardan 
beridir bu toplumun en önemli sorunu olan sağlık konusu, 
sağlık .herkesin ilgili b-ir konusu ve .bu Daire, her insan 
bu hastanelere düştüğünde bu sağlık servislerindeki reza-
leti görerek, yaşayabilmektedir, ordaki noksanlığı görebil-
mektedit ve yallardır- bu Sağlık Servislerinin Teşkilât 
Yasası bu Meclis g-ündemine gelmesi için •g-ırjhınılmakt.adır. 
Gelmiştir Komiteye ama bakıyorum bir "X" dairesi, bir Enfor-
masyon Dairesi öne geçirilsin diye Sağlık Bakanının eli de 
havada, el sallıyor öne geçsin ve sağlık servislerinden önce 
görüşülsün diye el kaldırmaktadır. îşte ülkemizdeki sorunlara 
bakış açısı budur. Sendikalara bakış açısı da bu olmuştur 
sayın arkadaşlar. 

RASIH KESKÎNER (Girne) (Yerinden) - Eli mahkûm. 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Çalışanların .ekonomik durumunu 
gfflnün koşullârîrtâ göre ayarlanması konusunda Hükümet bakıyor, 
pencereden baktığı gibi, karşıdan hanei sendika geliyor, Kıbrıs 
Türk Öğretmenler Sendikası yürüyor, öyle ̂ iee Kıbrıs Türk 
Öğretmenler Sendikasıysa onun yaptığı yasal bin., hak, bir suç-
muş gibi tavır içerisinde Hükümetçe yaklaşım görmektedir. Kıb-
rıs Türk Öğretmenler Sendikasının demokratik, bugün ekonomik 
hakları için başlattığı bu mücadele, demokratik hakların da bu 
ülkede savunulması için bir mücadele olmuştur ve gerçekten 
biz parti.,olarak kendilerini saygı ile selâmlamak istiyoruz. 
Gerçekten iktidarın yapmakta olduğu bu icraatlar,.bu ülkede 
demokrasinin temel kurumları olan sendikaların yasal haklarını 
kyllanma .konusunda, bile insanları ikircikli duruma düşürmeye 
başlamıştır. Korkuyorlar, insanlar korkutulmuştur. Şimdi 
örgütler de korkutularak yasal haklarını kullanmaktan 
engellenmek istenmektedir. ;Ne olmuş? Kıbrıs Türk Öğretmenler 
Sendikası yasal hakkını kullandı diye görüşülmekden kaçınıyor, 
ona baş^a bir.gözlükle- bakılıyor. Kamu kesiminde yıllardan 
* 4 
beridir en fazla üyeye sahip olan ve Hükümetle yıllardan .beri-
dir protokol imzalanarak kamü görevlilerinin haklarını savunan 
Kıbrıs Türk Amme Memurları Sendikası'dır. Açsın Hükümet eski 
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protokollarına baksın» Ama bu yıl son güne kadar Ammje 
Memurları Sendikası ile kamu görevlilerinin sorumlarını 
görüşmüşler,. son gün anlaşmazlık noktasında Sayın *kakan 
%2'den fazla veremem diyerek sendikaları kapı dışarı jltmiş, 
ondan somra. Sayın Başbakan istediği• s-endi&alan karşışına 
çağırarak bir mutabakata varmıştır. Ama, Kıbrıs Türk j 
Amme Memurları Sendikası'nı da dışlayarak varmıştır, i 
Binlerce insanın örgütlü bulunduğu bir örgütü dışlayacak 
varmıştır bu anlaşmaya. E, Kıbrıs Türk Öğretmenler Sendikası, 
Kıbrıs Türk Amme Memurları Sendikası Ermenilerin üye plduğu 
bir sendika mı? Ne hakkınız vardır sizin sendikalar abasında 
bu şekilde ayrıcalık yapmaya? . • 

. . . . . • -i i 

MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Yerinden) -"Bölücü eşki^â bunlar, 

RASIH KESKİNER (Girne) (Yerinden) - Her taraftj yapı-
yorlar. Sadece sendikalara değil. 

EKONOMİ, TİCARET .VE SANAYİ BAKANI ERDAL 0 NURHAN >* . 
(Yerinden) -Sayın Başkan; sataşma var, sözümü geri alsın. 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Kıbrıs Türk Öğretmenleri Sen-
dikasının. .. .. j 

• . . . . • *, 

" - • ! 

BAŞKAN - Evet, sayın milletvekilleri; lütfen mi|Jahale 
etmeyelim. i 

' ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Başlattığı ve: sürdürdüğü 
eylemde... . • • " ' . j « 

i 
'. 'ERDAL ONURHAN (Devamla) - Yok, geri alsın tou £?fcjzünü 

efendim.,. • • 

BAŞKAN r Evet, lütfen geri alınız. j 

ERDAL SÜREÇ .(Devamla) - Bize göre-bu böl ve yönetim. 
Bu... .. 
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ERDAL ONURH/N (Devamla) '- Daha ileriye gitmeden 
geri alsın» 

BAŞKAN - Evet, lütfen geri alınız efendim. 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Kim efendim? 

BAŞKAN - Sayın Mehmet Civa'ya söylüyorum. 

FADIL ÇAĞDA (Girne) (Yerinden) - Yanlış anlaşıldı 
efendim, yanlış anlaşıldı. 

ERDAL 0NURHAN (Devamla) - Yanlış anlaşılmadı, tuta-
naklarda vardır. Bölücü eşkiya dediniz. 

• * 

BAŞKAN - Lütfen geri alınız. Tutanağa girmesin, geri 
alınız efendim. 

MEHMET CİVA (Devamla) - Onlar da bölücülükten vazgeç-
tiklerini açıklasınlar bize de alalım. 

BAŞKAN - Siz şimdiki sözünüzü geri alın da..,. 

MEHMET CİVA (Devamla) - Evvelâ onlar bu bölücülükten 
vazgeçtiklerini açıklasınlar d'â  f 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Erdal 
Onurhan bu işlere geldi geleli, elinde pala vurur bu taraf benim 
bu taraf karşı tarafın der gider. Onu da hiç şey etmez yani. 

ERDAL ONURHAN (Devamla) - Şimdi efendim ortada söylenen 
bir süz vâr. Bölücü eşkiya lâfıdır. Erdal. Onurhan meselesi 
değildir. 
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N . T . (Jov j-.l • ) - Bölücüsünü::: y: nesiniz. v-vj.1.:-.-r 

boldÜnÖE. üjkiye lefj. terr -i, onu -eri -leb.. ̂ ykiye t-*iı4?. 
cilclı, y.. İniz bölücülüğü -Inpyı- . 

- Bu konuşma bitrd.n de bu konuca» /-'-örüşelin cizn'in. 
Bitsin bu ;:ünde::> cb.şı konuşrı... istemi ve bu konimi ö̂rtlşsjli-n 
efen- iri. Devem e--elin efendim lütfen. 

^ I 
! 

FADIL Ç .-.GD.-' (Devr-nlo.) - Bölücü d e çil "»içiniz? 
* 

î 
'.-.rO-lL ÖlIHSÇ (Dev vale.) - Hükümetin bu y nlı5 'tutucun | -ı rloeef 

Bayr-k R.dyo Televizyonu ck- ; let c ^ inektedir. 26 Oc k 1908 
t rihinc'o K3.br:.d Tflrk O.^retnenler Sem' iî̂  e.ı kim bc ş l üç 
günlük T:;v, B-yr- k Rrvlyo Televizyonu'nd ... 

• ^ 

ri.vCl T. U;:i.".R (Dev rai-) - Otu rehin otur-âı o w k-m-'", fr-okçilerin 
ile oynuyor sun • 

>. -.1 U . 
Bâ^KaN - la'deh le etmeyelim efendin lütfen. Kc.rgıli'fU 

kom.ıny r 1 in -S'>ym Neci T "l* t lütfen. 

HaCI T. US.vR (Dev.:m?.- ) - Hol;-:in;., 'i b -tı^'ın, O. e.-a 111*1... 

B.\ŞJw.N - ü-ym N-ci T e l * f | lütf.-.-r N- ci T- l * t . • 

N.iCI T. U.-İ-;R .(Devamla) - Hoonini y:/kn bitirdin, h^lf " iv. 
oturun ve h:;ss.re,iyet -;österisi y e; n. ' • . 1 

• i 
i 5 

^HD-ıL OTFURH vN (.Dev'-ml •) - îi: yın B..:şk~.n; nüd. •'-.»• le o-"in efendin. 

B. ;ŞKAN - S-yın W- ci T-.l*tj lütfen <n>n:len dışı konugfnr.j ir t 
i- - * verdir. Birbirimizle konuşra .y- İre. 

3HIUL SÜREÇ (Dev-.-.-.ila) - 26 Oc: k 1938 t: rihinde Kıbrıs Türk 
Ojret-ıenler Sen-ik/sı1 nın b-gl; ttığı üç günlük -rev hakkın^ , 
^eyral: k.'iyo Televizyonu'ne-e tar flerck.n biri ol n ve --'r-iv " K t 1 
eyler sini, yasal grev eylemini yürüten M r sendik: nın n.. i t e k l e r i . 
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ne y nıtı, ne do açıkl' talarm^ yor verilniyor, na bu 
ilgili Sryın Başbakan'in bu grev hakkındaki suçl' yıcı demeçler:' 
üzün uzun bu Bayrak Radyo Tolovizyonu 'ndr-n akt'rılıy er. hv r,v 
destekleyen Toplumcu Kurtuluş Partisinin, Orakuriyetçi Türk 
Partisinin mesajları is-o bir tek cünlo ile geçiştiriliyor, '~v 
So.ym Başbakan on boş dokika sûru ile bu ^r^v h-kkmdrki ; 
lerini güncene ' getirebiliyor, bu grevcileri suçl-ybiliyor ve 
yr.s-'l h: klarmı kullrnnmları o' ekr- nlc.rda sanki suç işlemiş gibi 
bir derceçls yar~l.a.na.y" çalışıyor. 

R.iSIH, I353KİîîoR (C-ime) (Yerin-:on) - 'iccvtın içinden. " 

jjRjlJ, oü.CÇ (Dev: rai" ) - Oy.r yın ria d -larf ülke-ira'o 
siy s 1 p/rtiler ne kod: r denökr asinin •-aâ e i ideler, r. :v~k İ r 
dn o kad r demokr-sinin golleridirler ve onl rın 0- y s- 1 a n 
vardır, bu yas; 1 h-klarmı kullanmak onl irin h:kkıdır, Bu k~ 
l<?rını a • kendilerine talepleri gerç;;klo ştirilnodi ği aür-ec 
yerine •-etireceklerdir, 

S-yın Başkan, ark-- d- şl.^r'bu."ün enflasyonun bu ül>edo 
r'-z r il e.t il d i ği n öyl enrı^kt od ir v: bu 'aa.\i.ietil'kiği söylenir1:..;? "c 
Hükümet, çalışanların ekonomik, durumunu günün koşulların'-
ayarlan•; görüşmelerini sürdürüyordu'. Gerçekten bu Ülkedu en.f?.?r--
yon geriletildi ni? Golin. Gol in b-, k l ı r r •> yın D':onbni Ba: ~>ıyl-. 
Sayın Bnşbakr>nın b-a"Iı olduğu Devlet pl"nİ: sv Cr-'ütü'nün o "at: y 
çıkardığı rakamlarla bugün sendikal; rl • ir,; 1 n' n ">?1" rr.y. nokt; • 
sına gelc-lim. 0 konud-ki o protokolü veya y ptıkl^rı tjI: 
içeriğini başka bir konuda, b- şka bir "ün-denı dışı konuşnasına 
tekrar öle alıp inceloyeccğiz. Ara.- benim getirmek istediğin nokt 
şudur: y ni bu hükümet bu ülkede bir p* M-rlık nea-nian sı elâu*"e: O 
ve görüş'îalerin bu p. zarlık içerisinde 7' pılöı'-inin ^erekli ol-
duğunun bilincinde üe.gil nidir? Değildir, Hükümet her türl" b > .2 
ve sindirme- metodlarıylo bugün da benin söyledi "i rai 
kabul edeceksinir: öouektedir. Pazarlı-: - bul 0tr-.5n--kt0d.ir,' t- n;'. 
bu Hükünet bugün çıkıp d. Devlet Pla.nl. •.: Örgütü 'nd.cn bi -o >.:10 
or;tıına: h yat-pahalılığı oldu bu üla."a; deseydi, bia, h. yıra, ; 1C 
doğil de /û60'tir diyemeyecek niyi:-:? Bu'-iin Hükünetin anl'yı^m: ~ 
hayır d iyernoyoc eksiniz, Yaşayan insani r, her din ç-rşıd n la;: 
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veriş ycpnnl • r ve fürkiyc Cunlıuriyeti 'n̂ oıı ith 1 elildifini 
söyledikleri enflasyon r k a'̂ l T i m Türkiye Cur.Vn.uriy pti 'nd i 
rakaralnrlv. ülkemi:-: rakamlarını k rşıl: • ̂ tırdı^ımız-d • düytî- 'ünüz 
komikliği görece-'-is:, arv biz bu ülkodo anfl ayon r-" k v\ııiı bükün ;tin 
yrnlıg olar :.k bülirlodiyi ra-k^n ol r"k ille do k.:buı edica^i?. 
Bunu ani :'.naya olanak yoktur. Türkiye Cumhuriyeti'nden ;:4l- n enf-
lasyon bu ülkenin en.büyük sorunudur. Bunu Hükümet do'k-ibul ot-
nekte ve söylenektedir vo Türk Lirası .dol yısıyle ..•r.elon !bu enf-
lasyona burd. .ki okononik kararlarla, ekonomik 113̂ ;;ul tv l-Jrl- il. v.ı-
ler olduğu d- herkesçe bilinmektedir. B-.kıyoruz Tür!:iye Cımhuriycti1 
ndeki resni rakam*, bir yıld.a enfİnsy on ra-k- rıı >«67.3. bir yıl':la • 
067.3 ''rt.ıyor enflasyon Türkiye 'do. Bizim açık~ö:'ler > "ret;], 
diyorlar ve.bekl.iyorl- r semklkal- r d:, ins -nl-r d., ::..r" .i." k: 
043 arttı ğını kabullendin ve Hükümet veriyor;; bu -ija • a kar, 

i bunu aldım vo gidelim, ' 

S y u .̂rk yla ::•? bunun n- ntıy: uyyun y n ı yoktur '"ii ke brl-
lenilsin. Si?. Tür".-i;'-k>n diyorsunuz e n f V ayonu, Türki;i ' "o ^67 
enf 1 •• syon• Bi" >-43 adla syonl" ücrd-rna.r g -y rl"a>ssı y- :>â 'y 
çalışayQruz vo verdidhiz rnk.- mlarlr. bile yin:: r o d ol rak -ir • çları 
«•jorirto birkıyor sunuBel1,:! . lob-1 rak-ralrr ol r k bu -üh in, an-
ların eline biraz yüksek görünen mikt rlar yeçecekt.i r. üa br" 
gerçekleri ortadan kaldırabiliyor- mununuz? 0671 li1' o'rifVî-yon rhj 
eleyip, ücret ve .m - ş rrörü.jfmelerini bayyın ;a çdı§p ••kl, b " 
kendinizi ddttm; ktasınız. i 

Bu^ün ülkemizde bir par a knnbiyo f d z u3'- ;ul*: r s ı v r f . ı r . 
Ccnımızı yiyoruz y nlış- bir uyul ••avsa. dır diyo vo bnkıyorrfc bu "ün, 
bunlar nedenlimle de bu ülkede iyiye gidişin olduğu. söyle{y..-t-/o 
çr lışılıyor. Oy s:- yelin sayın rk'd.oşl-r, -Telin onu d.- ipeo^ cyel::-* 
Bir yıla.. bu ülkede P" r-, Kn.mbiyo Y•• sanının yündene y l n e p i n d e 
sonra, bir yılda resmi kurda -.-.iterlin ̂ 70.8, serbest kurd' pal 
oranında artmıştır. 070 ve ^80. Mark, 064 vo 073 or nınd.' rtnı.̂ tr.r 
Sayın arkndaşlar. i'i"=n! 043'ler? 030'luk, 020'lia "orid.^ fr ol. r 
belirli;/ or sunuz, ve. on;ian nonrn d.r bu ülkede verdininiz - btd'ç '"''a.ao-
lemeleriyle herkesi fefak.a boğduğunuzu vny- ref-h. düzeyiıjıi yük-
selttiğinizi söylGbil'üGkte.siniz- ve bunu da. size B-yr-k!R dyo 
Tele vizyon'u rahatlıkl" p:.'o o. yr n a. y-pna yötıtînd.e ol'-rak kt- v.ı:-
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İşte biz bunları trrtışurk i s t i y o r u z . Ghliniz bilimsel ol', rrk 
koyalım, siz do koyun, biz do koy İ m r-k-mları, halkın- 8nün..: 
çıknlım ve tartışalım. Kimin y i n söylediğini; içimin hrlkı 
yanıltmrk içih b^zı derelerden sul r getirdiğini koylım önünüze 
ve herkesin önünde bu ölrna-gı sn^l-y İ m herkese, kr.ra.rını versin w 
Oyle biz sesimizi çıkarırı: a: n, siz çıkın istediğinizi söyleyin arnr 
bizim söylediklerimiz hal1'.- ul :ş >rzrv, O ZAM n̂ sizin söyledikleri 
faizle bu halk tektir flı kar- r vorraeîc durunu içinde bır^kıl^-: kta 
ve bu şekilde clc yanıltılarak siziıı daha uzun süreli bu şekilde 
yürümenize olanak 11 -.riirimakt: * dir • 

ImGİ T. Uli :.R" ('Ğaa.i Ii "us :) (Yerinden) - Ç-rşıd ki f iy tl~.r 
y nıltmrz 8 yın oüreç. 

ERD^L SÜREÇ (Dev mi'- )' - ö yın a^kr- -şiar;' y İniz süt, süt 
bu ün bu nenlekette ' cl'eail, düny • -.n ton el ."id a. n -dolerindendir 
Dört o;-kot evine rüt İ n, ki bu ;ün he^en boa.ofı'herkes evine dört 
pnkot süt--ötürnekt^di:-. Dört n ket süt ^ötüre" -V n, 40,000 
•lir-> yr.lnız süt -r-r sı irter. Ay • 40,000 Türk Liranı. İçte bu 
ülkenin rçorçöl; ;o- h lılı"ını no siain ^43'leriniz, no do sizin 
enflasyonu düşürdün Clye iddialarınız ortaya. çıkarır. İçte onflAs 
iyonun no boyutt oKu;amu vo p b. -lılı^ın ne olduğunu eh: "bu; 
rakamlar göstermektedir, 

N A C İ T. US AR (Dev nl ) - îth 1 n--.li kutu sütü içsin efendin 
ahali, İnekleri de verolin krsaba olsun bitsin bu iş. 

RASIK K33KİNER (Girnc) (Yerinden) - Hangi tüccar -etırir onu? 

ERDAL SÜREÇ '(.Dev mi -) - Sayın B--şk---.n, sayın ->rk d eşlar; 
ben sözlerini şöyle bajlarr.k istiyorum, Kükünet, sendikalara--
f arklı' gözlüklerle bakmam-cı ^ereknoktedir, Sendikalara eşit 
davrr.nmr.nl' aerekrnektedir, Kıbrıs Türk Öğretmenler Sendikası en az 
Türk-3en. kadar bu- ülkede aynı ülkenin çocuklarının üye olduğu bir 
sendikadır ve o Türk-.Son' le oturup . .-;:örü ş an • -Hükümet. üy ol eri p'ibi 
Kıbrıs Türrk O^retnenler Sondikası:fyia d.-: oturup görüşmek zorun-
luluğu Hükünetin görevleri ar--sın-; -dır. Bundan kaçınmaması gerek-
mektedir, 

- ' ../3881 



-3881-. 

K^ılÂL EIÎIRZ.'dkı; (Lefkoşe.) (Yorin-don) - Her z\" --.n parlak söz-
ler söylediği ö?*retnenleri do örgütleyen bir s en;'ükedır d 
aynı z:.v:-ndi;' . •••• j 
... i 

Eiö)/iL ötJit"3Ç (Devral' ) - Kesinlikle. 

KT-03'le de {görüşecektir, KTakS ' 1-.• gtfrüşnek zorun d--4-ir ve 
eyleme gitti, onlerla görüşme; m gibi .nl^yışlarını tork^tnesi 
ge-eknekteair, Giddi ol. r .k görüşmeye oturnalı. ve ille de benin 
söylediğim ol erktir • nl y rjim? bu Kükijnet artık t •jrkeijne'İivkir. 
Yeni ille kendinin verec % .i rak'mlerın z ts.-n k--bul ettirilmesinin 
zorunlu olduğu ileri sürüyors , o za • •'•n. rerüşmeye ol:n-lk yoktur, 
görüşnenesi gevok> ud .ta kv^. Bu a -ad tik. -üzenler''.: v>. rlık 
koni' - udur, kf'5:sşılık3h.. istekler ol e ktir '.vv- bir noktayi:. gelip 
buluşnayı d i ç in ; a -mdirebiln.el i .dir, bunu -nloyıjlr k- jrşıl:-ye-
bilmelic'ir Hükünet de ve g-erileyebilme sin i dc bilmeli--',i^.; Yoks-r 
ben Hükümetin, güçlüyüm, öyleyac s-andik- akr ika dinlenbm, yi:, 
be 'in aSyledi.klerini le bul adar, y-' dr- ben de biı -"örüşnbleri b:.-şarıy." 
götürnem eni. yışı bize .-'öre demokr tik d eğ i l .lir" ve n. lenaf ü lke-
nizde uygulanm. k istenen de bu.-ur. Bunun d i v e d i l i k l e terkedil-
mesi gerekmektedir. 

üçüncü öner-ıli nokt- iae, bize göre p halılığı önleyici ye sel 
önlceilerin de bu Meclis .günde .-ine ivedilikle gelnesi gairekir, İşte 
biz o teşkilat y-r; -lermın öncelikle görüşülmesini bir yarış lifline 
getirip de bu Mecliste k: vg" ya' Icd r götüren görüşmeler br şl'ttır^n-
larm, bunu değil, bu. pah: lılığı, h-lkı ykam. p:-h-.lılık ıkonueunun 
ivedi olar k bu i belis gündemine getirip görüştürülmelerini sağla-
ra İrini bekliyorum. Biz, Ulus-1 Birlik. Partisi, Yeni Doğuş Partisi 
çoğunluğundan, İşte bu konud. ki y s lerın bu Meclis gündemine gctiril 
nesini ve h- İki ye kıçı bir şekilde etkilemeye ,br şlaynn tju p a- lılı^ı 
önleyici y e-1 düzenlemelerin ivedilikle bu Me.clis.te ..t- rftışılorak 
cceçirilnesini bekliyoruz ve.iatiyoru:!, .Teşekkür ad erim. I 

T,ıRIİT- VE ORJ'liî-J B--JUi.NI AYTAÇ' BI^^LSR (Yerinden) - Behi k: rıştırna 
İ ' " ' . ' - ' . . " î 

B.-vŞK«N - Teşekkür ederim.S~ym kr ,:l düreç.. Buyurun fcaym 
Beşb'-k-n. 

.'•I.YV?AÇ B E J L E R (devamı- ) - Bjni kerıstırn-S"na be Erf..l, 
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FERDİ S. ,30-YER (Gazi Ma^usn) • (Yârin >en) - K- rıhtın a 
Karıştın, içindesin. --••>•••. < 

• v e .-i : • . a.a 
BAŞBA&AIT- EROGEU -Sayın Başkr-Ş, değerli uillot-

vekilleri; önce bizim Hükümet ol r k fasak arayışı içerisin'"e-el n 
sendikaların karşısında olnr. dışımızı belirterek aözlarima h m k 
isterim., ver-sendikîilararasjL;- yırın y.-otınımız yönündeki S y m 
Erdal Süreç'in konuşmalarını da reddederim. Çünkü biz Kükünet 
olarak ücretleri düzenleme, hayat şartlarına uyun bir yeki., 
getirme konusundaki görüşmeleri yapm k üraere Sayın /üv"- .1 Onura n'ı 
görevlendirdiğimiz z ran, şu sendik;. • ile görüşeceksin, bu • ra.-n eik-
ile görüşmeyeceksiniz diye bir t.'.1 im a t vermedik. 

ERDAL SÜREÇ (Lo£koçr>) (Yerinden) - Doğrudur. 

Dr. DERVİŞ EROC&Ü (Dev rai;) - B • nl r Kurulunun 'arrı 
doğrultusunda Sayısı* Erdal Onurî.v n bütün sen-ik- 1 n görül-
melerini' sürdürmüştür. En son vere-bilecc i önerileri y pnış iır, . «j 
ortaya koymuştur ve bu öneriler doğrultusun a konu te'aa r 
d3.^'orlendirilnuk üzere ertelenmiştir. Bu ar d- ne oldu? Bu •• 
Amme Memurları Scndi'lc-rjı oturdu ve eylem k-ı̂ -.rı aldı. Bun. r " . . 

ÜRDAL SÜREÇ (Devamla) - Suç işledi. 

Dr. DERVİŞ EROGİ.U (Devamla) - Hayır, suç işlemiş delildir, 

Bun ra.^ıen ben Başb-k-.n olar-!: devreye airne ihtiyacını 

hissettin, devreye girdin ve sendik 1 rı ,, b: sın--y.ym yolu 

ile toplantıya çadırdım ve Kıbrıs Türk Ânnc' Mahurları • Sev: Uî:: cı 

da, TÜrk-Sen'e be.'lı sendikalarla y .a c "mız topl• ntıy. -el c vce 
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Ama nerden iş'ar almışsa, nerden işaret almışsa veya yönjlendiril-
mişse, son anda toplantıya gelmekten vazgeçmişlerdir. Dojlayısıyle 
toplantıya gelen sendikalarla, Kamu-Sen'le ve Türk-Sen'ei bağlı 
diğer sendikalarla ve Orta Eğitim Sendikalarıyla görüşmejler 
başlatılmıştır. | 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Türk-Sen'ei bağlı 
hangi sendikalar efendim? ! 

ı 
Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - İsimleri açıklanmıjştır. 

Şu anda teker teker... j 
î -

KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Kamu-Sen'de... 
j 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Kamu-Sen'de gelmişjtir, 
Orta Eğitim Sendikası da gelmiştir ve Türk-Sen'e bağlı Yön-3en, 
Tel-Sen gibi sendika temsilcileri gelmişlerdir. Toplantı; iki 
gün devam etmiştir . Biz Ozal Ziya'nın da ilk günkü toplantıya 
geleceğini bildiğimiz için... Görüşmelere başlamak için bekledik. 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden) - Çağırdınız mı, efendim 
de gelecek? Çağrılmayan bir toplantıya nasıl gidilebilir? 

İ 
Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Basın yoluyla çağrılmıştır. 

Türk-Sen'e... 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Hayır, Türk-Sen'e basın jyoluyla.. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Efendim, Türk-Sen'e yazılı 
davet yapılmamıştır. 

j . i • 
ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Telefonla haber verdinizi 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Telefonla davet vefrildi^ınd 
Ozal Ziya'ûa kortunun içindeydi ve ikisi de birlikte geleceklerdi i 
bana bildirmişlerdi, konuyu saptırmayalım. 

İ 
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.SRDAL SÜREÇ (Devamla) - Siz söylediğinizde.saptırmaz-
sınız da biz söyleyince..saptırırız? . • A 

. ... .Dr, '.DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Amme Memurları Sendika'sının 
toplantıya .niçin gelmediğini ;gayet iyi biliyoruz. Siz de biliyor-
sunuz şimdi konuyu.,. >r. 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Bilmiyoruz. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Konunun içinde sizsiniz, 
nasıl bilmiyorsunuz? 

• •• • 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Söyleyin de bilelim biz de. 

MEHMET CİVA (Lefk«şa) (Yerinden) - Bir yerden işaret 
aldı, Moskova'dan yo,ksa Akel'.den? 

# * 

. Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) Kpnunuri idinde olduğunuza 
göre: gayet iyi biliyortsun'üz'. 

e 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Hiç bilmeyiz. 

Dr. DBRVİŞ EROGLU (Devamla) - Ve dün Sayın Ozal Ziya'dan 
bir mektup gelmiştir bize, bulunmadığımız toplantıda alınan 
kararlar bizi bağlamaz diye. Ve şöyle başlıyor- yazı-;, "bir gün 
önceki yayınlarda, BRT yayınlarında, görüşmeleri sürdürdüğünüzü 
ve uzlaşma noktasına geldiğinizi işittik. Bizim olmadığımız bir 
toplantıda alınacak kararları'kabul edemeyiz" şeklinde. Siz 
toplantıya gelmeyeceksiniz, ben gelen sendikalarla görüşeceğim, 
uzlaşma sağlayacağım ve siz imza atmadınız diye o sendikalarla 
töreni yapmayacağım. Böyle şey olamaz arkadaşlar. 0 toplantıya, 
Başbakanlıkta yapılacak toplantıya Sayın Ozal Ziya'nın gelmemesi 
için hiç. bir neden .yoktu ye bize gelen bilgiye göre.de gelecekti, 
• . . . . . . . . . _ . . • 

son anda vazgeçmiştir. 
. . . . . 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - İş'ar aldı, • ' • 
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Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Biz ille de bizim d ediğimiz 
olsun görüşünde değiliz. Oyle bir görüş içerisinde olsaydık, Sayın 
Erdal Süreç bütçe olanaklarını bilir, 1988 yılı içerisinde çalı-
şanlara .verebileceğimiz miktarın ne kadar olduğunu gayet iyi bil-
mektedir. Buna rağmen bir uzlaşma sağlanır düşüncesiyle^ iş barışı 
olur düşüncesiyle kök ücretlere %5 vermeye geldik. %2fden 51e 
çıktık. 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - İhya ettiniz, i** 

Dr,. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - İhya ettik demedim,. Ama 
eğer siz... <v» 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa) ^Yerinden) - İmkânları zorladı. 

Dr, DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Bütçe imkânlarını: bilen 
bir kişi olarak, Hükümetin hangi şartlarda görev yapma gereğini 
bilen kişi oîarak bu şekilde konuşursanız, ben şaşarım. Çünkü 
a>nı görüşmeler Ulusal Birlik Partisi-T#plumcu Kurtuluş Partisi 
Hükümetteyken de yapılmıştır. 

ÖMER DEMİR (Devamla) - CTP haklı, hükümet olmadığı için 
bilmiyor, ^ 

Dr. DERVİŞ EROGLU .(Devamla)' . - 0 zaman da Cumhuriyetçi Türk 
Partisi çıkıp bizi .'.tenkit etmiştir, çalışanlara bu hayat koşul-
larında bu mu veriİir.diye. 

- NACİ T. USA'R (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Dün dün'dü, bugün 
bugündür.,, 

i 
OMÇR DŞMİR (Devamla) - CTP.haklı, hiç" hükümet olmadı ki 

nerden ;bilsin. • 

Dr, DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Eğer anlayışınız bu'ise... 

VEHBİ Z. SERTER (Lefkoşa) (Yerinden) - Anlayışları o 
kadardır efendim;" -

Dr, DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Ben daha fazla konuşmayım, 
gözlerimi burda keseyim, ama biz halkı aldatmak düşüncetsinde deği-
liz. Her şeyi açık yapıyoruz, 

i j 
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TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ B3ŞEŞLSR.(Yerinden) - CTP 
haklı çıkıyor oher zaman.. 

• Dri DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Ve eşel mobil sistemini de 
uygularken,.. 

'ERDAL SÜREÇ' (Lefkoşa) (Terinden) Onu da yozlaştırdını^ 

Drl DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Hiç bir mecburiyetimiz 
yoktur. İstersek değiştiririz. 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - 0 da yozlaş tırıldı'. 

FERDİ S. SÖYER (Gazi.-Mağusa) (Yerinden) - Değiştireceği? 
düzeni değiştireceğiz. - : 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Ama çalışanları düşündüğü • 
toüzviçin, -çaİişanlarıh hayat pahalılığı altında ezilmemesi gerr> 
liliğine inandığımız için, bu eşel mobil sistemini bütün zorluk-
larımıza. rağmen, sürdürüyoruz, devaş ettiriyoruz Ve" devam ettire-
ceğiz. 

• ..i.-/- "• '" " 
MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başbakan, Ana-

vatan 'dan biraz daha yardım alalım, memurların boynuna da birer 
yafta, Anavatan'm yardımları sayesinde herkes ayakta duruyor 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Sen Anavatanı zaten, senm 
Anavatanın neresidir ben bilmem. Çünkü sen ,Anavata-n diye mefhum 
tanımıyorsun. Tan i s aydın. .. 

- - FBRBİ S. .-SÖYER- (Devamla) - Anavatanım benim Kıbrıs'tır 
Sayın Başbakan. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Tanısaydın Londra sokak-
larında.. .. 

t, a * * 
' FERDİ S. SOYER (Devamla) - Olur, olur." 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Entegrasyona gidiyorlar 
diye tabancıları yardıma çağırmazdınız. 
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NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan; 
cevap hakkımız doğuyor efendim geçen günkü gibi. Dikkat ^tsin, 

* 4 

TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER,(Yerin4en)!- Yok 
efendim. . < . < 

.Dr, DERVİŞ EROGLU (D.evamla) - Sözüne cevap veriyorum. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Hayır efendim. i 
! 

NACİ T. USAR (Devamla) - Cevap hakkımız doğuyor^ Ya • 
Sayın Başbakan... i I 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Cevap hakkı yoktu^. Sen 
bir söz söyledin. 0 zaman milletvekillerine Sayın Genel 1 Sekreter 
sahip çık. Sayın Genel Sekreterin, eğer Genel Sekretersiniz,., 
sahip çıkınız ben konuşurken laf atmasın. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Kötü birşey .sö.ylemed 1 
• - - • • • • . . . " • . C • • . 
Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Fen,Sayın Erdal Sfreç'i 

de dinledim ve bir tek laf atmadım zannederim Erdal Süreç ko-
nuşurken. Bir türlü Erdal Süreç'e nasıl olursa laf atamıyoruz. i . I 

EMİN UZUN (LefkoŞa) (Yerinden) - Bizim çocuktur da ondan 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden)' - Ha, olur. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla). - Evet, "biz sendikalarla 
* • i • 

görüşmekten kaçınmadık ve görevlendirdiğimiz arkadaş bu;görüş-
meleri devam ettirmiştir.. Hükümetten aldığı yetkiye kadfcr,yyet-kisini kullanmıştır, bir noktaya gelince konu tekrar Hükümete » 

geldi, değerlendirildi ve Başbakan olarak ben devreye girme 
ihtiyacını hissettim ve sendikalarımızla anlaşmayı yaptık. 
Kesinlikle sendikalar arasında ayırım yapar-lafını kabul etmi-
yoruz. Nitekim biz, sendikalarla görüşüp uzlaştığımız'aiıda, 
Kıbrıs Türk Öğretmekler Sendikası eylemcileri diyelim, Başba-
kanlık önüne gelmişler ve siyah çelenk koymuşlar. 
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KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Öğretmenler, Say..n 
Başbakan* " 

Dr.. DERVİŞ EROGLU (Devamla ) - Hükümet, -s endikâlarla 
görüşüyor, Hükümet sendikalarla uzlaşma zemini arıyor ve o 
şartlarda bir sendika^ Öğretmenler Sendikası eylem halinde 
oluyor, yani sendikalarla görüşmeler bitmeden... '*- " 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Ayrıcalık yapıyorsunuz... 

KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Böldünüz çalışanlafı.. 

Dr- DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Sendikalarla yapılan 
görüşmeler neticelendirilmeden, verilecâk rakamlar sendikaları, 
çalışanları memnun eder mi, etmez mi sonucunu beklemeden eylem 
yapılıyor ve Başbakanlık önüne gelip siyah çelenk könûluyor. 
Bu mu demokrasilerde bak arama, değerli kardeşlerim*? 

ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Diyalog kurmuyorsunuz ki. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Diyalog devam ediyor. „ 

, ERDAL SÜREÇ (Devamla) - Hani, hani? 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Diyalog kuraydın.^ 

KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Kopardınız. . ?.r 

,. Dr... DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Öğretmenler Sendikası ile 
Eğitim Bakanlığında üç bakanın katıldığı toplantı yapılmıştır, 
öneriler sunulmuştur. 0 önerilerin yanıtını aldılar mı? Ona 
mukabil öneriler sundular mı? 

KEMAL EMİRZADE (Devamlaî - Tabiî. 
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ÖMER DEMÎR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - İş kızıştırlsm 

Dr, DERVİŞ..EROGLU (Devamla) - Hayır. 

... EŞBER SERAKINCI" (Gazi Mağusa) (Yerinden). - 'Niyet' j b a ş k : d ı 

da onun için. i ' 
- •• ' . : a f • 

NACİ T. USAR (Devamla) - Hayat pahalılığı meselesi... 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Ama ne gördük? Atatürk,., 

FERDİ S. ŞOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Siz açıkladım 
%2'den başka vermem diye. Siz açıkladınız onu» 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) -Atatürk Heykelinin bulun-
duğu meydanda "limon gibi, sıkılıyoruz" diye karikatürler bulduk 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Yalan mı? 

KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Yanıt almadılar mı Sayın 
Başbakan? 

Dr. DERVİŞ EROGLU. (Devamla) - Görüşmeler devam ediyor. 
Çalışanlara... 

KEMAL EMİRZİDE (Devamla) - Kök ücretlere %2 artış 
receğiz dediniz, bitti. 

g e t ı -

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Bitmiş deği-ldir efendim, 
%Z ilgili Bakan tarafından sunulmuştur. Aynı gün beyanatımız 
olmuştur. - '" -V ' ! 

İ i 
BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım e fendim. 
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.Dr r ,DERVİŞ_.ER0GLIJ (Devamla )- Sendikalarla yarın 
14.30'da görüşeceğiz, görüşmeye hazınzr diye , .•• 

.,,. EŞ.BER SERAKINCI (Gjpsi Mağusa)(Yerinden)- Ama , yapılan 
artışlardan herkes memnundur ya, ;• • 

. Dr. _DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Ve bu çağrı Türk-Sen'e 
değildi, bu çağrı bütün sendikalaraydı. 

NACİ T. USAR (Revamla)- Mamura sorun, ..memura.. 

Dr,. DERVİŞ EROGLU (.Devamla)- Basındaki haberleri 
bulunuz. 

... EŞBER SERAKINCI (Devamla).- .Memur .bayıldı* 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Memnun.hepsi. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Haber tutanaklarını 
bulunuz, ..̂ Ürk-Sen. Sendikası mı. çağırıldı toplantıya, bit;.. 

. ^ - -i - i . . ' , - • ..'••• 

okuyunuz. 
» 

BAŞKAN - Dinleyelim efendim lütfen. 

, Dr. DERVİŞ-ŞROGLU (Davamla)- Yarın saat 14.30'da, 
saati de belirlenmiştir, Başbakanlıkta sendikalarla, maaş-
larla ̂ ilgili konular_görüşüleeekt.ir denmiştir. Bütün sen-
dikalara açık bir çağrıydı. 

NACİ T. USAR (Devamla)-. Piyasadaki ,bütün malların 
fiyatları dünden bugüne değişmiştir, hepsi. 

.Dr, ÇERVİŞ EROGLU. (Devamla)- Ve Amme Memurları 
Sendikası, Sayın Erdal Süreç'in üzerinde hassasiyetle , 
durduğu sendika da bu toplantıya katılacaktı değerli 
arkadaşlar. 
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ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa)(Yerinden)- Ama., birileri 
işaret verdi, yş katılmadı. , ' . ^ 

Dr: DERVİŞ EROGLU (Devamla)- E, bilmem sen mislb 
başkası mı? Ama ... . • • -i . 

•FERDİ SABİT SOYER {Gazi Mağusa )(Yerinden)- Herhalde 
sen. . • . . ı : 

i 
ERDAL SÜREÇ (Devamla)»- Senin adamların, parti mer-

kezinde grevi kırmak için öğretmenleri çağırırlardı bep 
onu söylemeye çalışıyorum-sana. Öğretmenleri tehdit edjerek, 

i i i 
Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Ya, Cumhuriyetçi T̂ irk 

Partisinin milletvekilleri öğretmenlerimizin başında, (üze-
rinde titrediğimiz öğretmenlerimizin başında yürüyüşe İ 
katıldı da. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Estağfurullah,-başında 
değiVefendim, yanındayız biz öğretmenlerin. Destektir bu. 

i • -

NACİ T. USAR (Gazi Magusa)(Yerinden)- «ğretmendiir 
adam. . - .. j 

, Dr. ..DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Civa öğretmen miydi? 
i -

RASIH KESKİNER (Girfie)(Yerinden)- Hanımı öğretmendir. 
onun. ... ... ; 1 

* j 
: BAŞKAN - Dinleyelim efendim. - i 

. .•'*'. - i ' 
Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Ne acıdır ki Başbakanlık 

konutu, Başbakanlık binası önüne Sayın 'Civa„da gelmiştir, 
Sayın Ergin de •gelmiştir, Sâyıh^sizin kardeşiniz Salih Y 
Usar da gelmiştir. 
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NACİ T. -USAR (Devamla)- Sendikacıdır eferrdim adamler 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Civa da mı sendikacıdır? 

NACİ T. USAR (Devamla)- Milletvekili-ve -sendikacıdır 
adamlar. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(-Yerinden)- Karışsın 
efendim, birşey söylediğimiz yok. 

NACİ T. USAR (Dev-âmla)- Yani sendikacı milletvekili, 
olamaz mı? Curci ne arar öyleyse aranızda? 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Civa sendikacı mı? 

NACİ T. USAR (Devamla)- Civa'nın orda ne için bu-
lunduğunu size izah etmedi mi Civa? 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Yok, etmedi. 

NACİ T. USAR (Devamla)- Ha, velev ki bulunsa yani. * 

Dr. DERVİŞ EROGLU-• (Devamla) - E, tamam. Peki Sayın • 
Naci Talât Usar ' 

EŞBER 'SERAKINCI- (Devamla1)- Tamam-, ErÜ'a-1 Süreç 
nerden çıkardı ... 

Dr, DERVİŞ ERO'feLU" (Devatnl'â)-- Tamam, ben•dV konuyu 
buraya getirmek istefdim. ̂  

NACİ T. USAR (Defamla)-!Velev ki bulunsa. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- 0 zaman, Ulusal 
Birlik Partisinin-Genel Sekreteri veya bir milletvekili 
bir öğretmenle konuştu, suç mu olur? 
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ERDAL SÜREÇ (Devamla)- Konuştu değil efendim. Parlti 
organına çağırdı, merkezinde talimat veriyor. 

. . . ' • • i 
NACİ T. USAR (Devamla)- Biz öğretmenleri parti 

binamıza çağırmayız. — -
. j-

•Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Parti binaları herkejse 
açıktır. S iş bizzat eylemi .'.. "J 

• ^ : • •. ' . jv 
EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Farzı mahal öyle de 

olsa, senin partiline sen nasıl talimat verirsin?- • 
• • . . . - , . . , > • - 1 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Siz bizzat eylemi ..t 
.. . * ] 

ERDAL SÜREÇ (Devamla)- E, öğretmen nasıl partilini 
olur yahu senin?' • • -

••' • ' i " 
Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Siz bizzat, Sayın 

Süreç ... . .v ~ • ̂  

BAŞKAN - Sayın Süreç lütfen dikleyelim efendim. j . 

Dr. DERVİŞ EROGLU {Devamla)- Karşılıklı konuşurlarsa 
Sayın Başkan ... . . . - • • ! 

BAŞKAN ,- Karşılıklı; konuşmayalım efendim lütfen-. 

Dr« DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Siz bizzat eylemin 
içerisinde olacaksınız ve biz bir^-'öğretmenle bir 'dostluk ; 

• • ' » ilişkisi içerisinde konuştuğumuz zaman su-ç olacak'; j 

OLGUN PAŞALAR (Lefkoşa)(Yerinden)- Erdal Beyle 
beriîberdİK Sayın Başbakan çağırdığınızda öğretmeni. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Talimat 
verdiniz. ,, • " '•' " ~ V 
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... BAŞKAN. - Dinleyelim efendim lütfen. Karşılıklı - » v . 
konuşmayalım. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Evet, değerli arka-
daşlar T-,. -- " - •• ^ 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Sormazsınız, herkes memnun. 
. t -

FERDİ SABİT SOYER- (Gazi Mağusa)<Yerinden)- Ha, ya^ 
herkes keyif. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla)- Sayın Başkan, değerli 
mill^fcvekiller-i-;, ben -aslında-. Sayın. Erdal Süreç'in sendika-
lar arasında ayrıcalık yaparsınız, bazısını^ toplantıya 
.Çağırır, bazısını çağırmazsınız^ sözü üzerine laf aldım 
çünkü hedef bendim bu sözlerinde ve zannederim açıklık 
getirdim konuya. Çağrım bütün sendikalara idi ve gelen 
sendikalarla da görüşmek mecburiyetinde idim ve çalışan-;r-
lara, bütün imkânlarımızı zorlayarak zannederin verebile-
ceğimiz hakkı verdik ve inanıyorum ki çalınanlarımız Hükü-
metin verdiği bu rakamlardan memnundur. Saygılar sunarım. 

. -. -BAŞKAN - Teşekkür ederim-Sayın Başbakar, 

Sayın Milletvekilleri; son üçüncü gündem dışı konuş-
maya söz vermeden evvel, Sayın Mehmet Civa'nın biraz evvel 
sarf.ettigi iki söz İçin ketbdisifii tu "sözü geri almasına 
davet ediyorumj "bölücü eşkiya"; kelimeşinl kullanmıştık." 
Lütfen bunu geri alınız, tutanağa bu şekilde geçmemesini 
rica edeceğim. - • v ; 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa)(Yerinden)- "Eşkiya" 
sözünü geri al. •• -

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden)- Ben, tabiî.,,. 
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BAŞBAKAN Dr. DERVİŞ EROGLU (Yerinden)- Sayın Başkan, 
geri alacak diye ten o konuya cevap vermedim, dokunmadım. 

BAŞKAN - Evet, ben de geri almasını rica ediyorum. 
i 

MEHMET CİVA (Devamla)- Efendim, ben o sözü 'mecazi 
anlamda kullandım. Yâni estağfurullah. ! 

? * t 
İÇİŞLERİ, KOYİŞLERİ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI ; 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden)- Hade Civa. İ 
I 
İ ' • " . . 

BAŞKAN - Geri aldığınızı teyit ediyorsunuz değajl mi? 

MEHMET *CİVA (Devamla)- Ben "bölücü. eşkiya" cümleli-
nin "eşkiya" şeyini alırım geriye. Yani ben mecazi anlamd,a 
kullandım. "Bölücü" şeyini ... .. ' * .. ..' 

• ' • J . . ' j • 
BAŞKAN - Siz ne anlamda kullandıysanız kullartınj,. 

geri alınız sadece., geri aldığınızı belirtir;* geri. aldîı-... •• ' 3 • ğmızı belirtin. . . . 

r MEHMET CİVA'(Devamla)- Tabiî. " i 

NACİ T". USAR (Gazi Mağusa)(Yerinden)- "Bölücü"ljik 
kalıyor ama Sayın Başkan. ! 

- MEHMET CİVA (Devamla)-' "Bölüçülüğü" asrarİıyı-m, j • 
bölücüdürler. Ancak eşkiyalık konusunu geri alıyorum. ' 

BAŞKAN - Eşkiya kelimesini geri aldığınızı kabu". 
ediyorsunuz. Teşekkür ederim. I 

MEHMET CİVA (Devamla)- Ama onu mecazi anlamda 
kullandım, onu da belirteyim. 

• » » ? • 

BAŞBAKAN Dr. DERVİŞ EROGLU (Yerinden)- Bölücülüğü 
icat edenler onlardır. O da geçsin tutanaklara. ! 

3S55/İİ. 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; son gündem dışı konuşma 
istemi Tarım ve Orman Bakanı ve Yeni Doğuş Partisi Gazi 
Mağusa Milletvekili Sayın Aytaç Beşeşler'in, ad ile ilgili 
yayınlar konusunda gündem dışı konuşma istemidir» Lütfen 
okur musunuz? 

' KATİP - ' 

- , 25 Ocak 1988 

KKTC Meclisi Başkanlığı"1,. • -
Lefkoşa. 

Adım ile ilgili yayınlar konusunda gündem dışı 
konuşmak istiyorum. ... 

T. 

Gereken işlemin yapılmasını saygılarımla arzederim.-

Aytaç Beşeşfler 
Tartm ve Orman"Bakanı 
Gazi Mağusa Milletvekili 

< * 

BAŞKAN - Buyurun. Sayın, Aytaç. Beşeşler, Sayın.Bakan. 

EMİN UZUN (Lefkoşa)(Yerinden)- Ad ne demek? 

TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER - Ad, adım, adımla 

3897/.. 



FADIL ÇAĞDA (Girne)(Yerinden)- Bakan olarak konuşu 
yor sunuz efendim? • • : j 

• .. j,-
AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Vallahi Cumhuriyet j 

Gazetesini iyi takip ediyorsunuz yani, bir milletvekili 
olarak konuşuyorum, bakan olarak konuşuyorum, önemli j 
değil, kim cevap verecekse versin, bir daha cevap vermem. 

FADIL ÇAĞDA (Devamla)- Konuşma hakkı doğar, ohyn.j 
için soruyorum efendim. j, 

j 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Konuşma hakkı, iyi 
dedim ya, iyi takip ediyorsunuz yani Türkiye'yi. Fena ' 
değil yani. 

FADIL ÇAĞDA (Devamla)- İçtüzüğe göre o hakkımızı! 
kullanabileceğiz*efendim. 

. t* 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Hayır, Bakan olarak 
konuluyorum. Cevap "hakkınız'varsa vardır. Sizinle ilgili 
değil. 

= « i 
3898/.., I 
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ÖMER DEMİR (Gazi- Mağusa) "(Yerinden) - Sen mi yazdın 
o yazıyı? , ••* " 

BAŞKAN,- Dinleyelim efendim lütfen.Buyurun Sayın 
.Bakan. . ...•••• * 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Sayın Başkan, sayın mil-
letvekilleri; gerçekten Sayın Fadıl Çağda'ya verdiğim cevap 
doğrultusunda Kıbrıs'ta da basın Türkiye'nin kötü bir örne-
ğini bugünlerde, son zamanlarda sergilemeye devam etmektedir 
Burada..... • • 

ERGİN ABDULLAH (Gazi Mağusa.) (Yerinden) - Anlayışı 
sergiliyoıu .... . 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Sizinle ilgili değil 
efendim, sakin olun, sizinle ilgili değil. 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerindi) - Davalar ko-
nusundadır... 

AYTAÇ BEŞEŞLER .(Devamla) - Evet, yani kö.tü bir ör-
neğini burda sergilemektedir başın. Hangi basın, .adını 
da vermedik. Şimdi vereceğiz belki de. 

Değerli arkadaşiarımj^burada birkaç birledim önce 
basın iî^ürlüğü, basın dokunulmazlığı, basın büyüklüğü 
tartışılırken, -yine- biraz; önce söylediğim, gibi basınımız 
kötü örnekler vermeye de maalesef devam etmektedir ve bugün-
lerde kamuoyunu işgal eden konuların içerisine, benim de 
çekilmem sözkonusu idi sanıyorum başlangıçta.- Onun için 
konuşma tarzımı bir hafta geçtiği halde bununla ilgili başka 
bir yayın yapılmadığı için daha dikkatli yapma gereğini 
duydum.. Ama tabiî ki cevap yerme gereği de kendiliğinden gel 
mektedir ve ben cevabımı basına değil, benim saham olan Mec-
lis Genel Kuruluna yapmayı uygun buldum. Sanıyorum daha an-
lamlı ve daha doğru olacaktır. - Zamanlama itibarıyla geç 
kaldığım sözkonusu değildir. Cumartesi günkü yazılan bu yazı • . m » i * 
dan sonra, Meclis birleşimi maalesef bugündür ilk birleşim. 
Onun için bir hafta geçti sayılabilir. Ama gerekçesi Meclis 
Birleşiminin bugün olmasıdır, .../3899« 
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- 23 -Ocak Cumartesi günkü Kıbrıs Postası'nın sağ köşe-
sinde "Beşeşler açıklamalıdır" diye bir haber, : -

i 
• " Değerli 'arvkskdaş'lariml tabfî burda amaç, Hükümetin ve 

İktidarın bir kanadına vurduktan s^ıra öbür kanadı da.. Çağlam 
kalmasın, belki birşeyler yapabiliriz düşüncesi yatmaktadır*. 

- " ' KENAN 'AKIN' (Gazi -Mağusa) (Terindeh)' - 1985'teklL 
seçimdeki yaranın tesiridir o," ' '"'•' ! 

• • •. . " •. • • 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) -"Gazetemize verilen •bjCr";"' 
bilgi karşısında Yeni Doğuş Partisi Genel Başkanı ve Tprım 
Bakanı Aytaç Beşeşler'i açıklama yapmaya dav^t ediyorufc, 

. • ; I* : "i 
- • %<r-~ . * 

1. Evinizde kullanmak üzere renkli bir televizyonu 
gümrüksüz âldınız mı?" 

Hayır almadım, 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ce-va-p.. •';' ' i; 

! AYTAÇ BEŞEfŞLER =(Devamla)—"2. Bunun işlemlerini 
yaparken, 'bürain numune olduğunu söyleyip gümrük verğisjLni 
bağışlattınız mı?" . * 1" : -a-y: - . * J 

Payır, bağışlatmadım, çünkü-lten tüccar değilim. 

ERDAL 'SÜREÇ (Lefkoşa) (Terinden) - Sâdece tüccarlar 
bağışlattırır yani". '••'•>• 

• • . ' ; . • • • - - - • • ••• . ' • > • • 

. AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Hayır, teşhir 'edenler var • 
yar,',-"hani örnek, numıine" falan. Ben "ttfecar değilim. Satmıyorum, 
alış-ver^iş yapmıyorum. İthalâtçı değilim". Şa'dece' ve saöece 
bu manada-"hemen okuduktan sonr©', yalın" şekliyle bu oevfeplar " 
yeter] i gibi ,' •'"' • •. ''- " *• : " " * . "'•'-

* _ «» 
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Ancak., değerli arkadaşlarım; 1982 senesinde, tabiî 
herhalde bir yerden bilgi alındı da televizyon konusu camdan o 
düşer gibi gelmedi. Ama, ne kadar yanlış bir bilgi olduğunu 
şimdi ifade ediyorum». Bir. televizyon aldım ve bu televizyonu 
42 ekran, olarak tescil ettirdiğim halde,. 42 ek̂ an'd.an. uş . 
küçüktür ve Pal-Secam< Sistemi içerisinde, yalnız Pal'i vardır -
Yani, bir anlamda bugünkü ölçüler içerisinde basit bir tele-
vizyondur ye bugün halâ opu. kullanmaktayım. Onun dışında 
başka bir televizyon da evime girmemiştir ve burada gör.ev 

» » » 

yaptığım süre içerisinde, gümrüksüz televizyon veya başka 
bir malzeme almaya hakkım olduğu halde, bütün bu haklarımı 
kullanmadım. Şimdi, münhasıran bu olaya geldiğimizde, evi-
nizde kullanmak üzere renkli bir. televizyonu gümrüksüz aldınız 
mı? Almadım. İşte, 1982 yılında 018587 gümrük pusulasıyla. ... 
15**000 lira gümrük ve 2,000 lira da Güvenlik Kuvvetleri 
payını^ âdedim. 

(Aytaç Be.şeşler elindeki belgeleri gösterir). ... „ 
• » 

KENAN. AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Verin, fotoko-
pisini çeksin onun, ,, 

AYTAÇ BEŞEŞLER. (Devamla) - Ve aynı gün, televizyonu-
mu kaydettirdim., 

- « 

.. ÖMER. DEMİR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Fotokopisini 
çektirin ve dağıttırın» .. 

EŞBER SERAKINCI {"mzi Mağusa.).. (Yerinden) - Televizyon 
meselesi değil o.. 

AYTAÇ. BEŞERLER (Devamla) .- Ondan sonraki şene 200 lira 
vergisini* Bde.dim. 

EŞBER. SERAK IN.C.I .(Devamla) - Televizyon meselemi değil 
de bu konuları gündeme getirenlerdir. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Söyleyeceğim şimdi ve 
daha sonra,... 

.../3901, 
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EŞBER SERAKINCI (Devamla)» - Sen söylemezsen zaten 
ben söyleyeceğim. 

- -., • * r - * . 
t ... , 

- : AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Yine üç'senelik kayıt;"' ' : 
vergisini ödedim» Orijinal makbuzları burada'. 'Biliyorsunuz 
ondan sonra da -bandrol' sistemi girdi.' Şimdi";•••' " ," 

! 

MEHMET CİVA- (Lefkoşa) (Yerinden) - Târihi kaçtır* 
efendim?..„' ' * ••• "• ' ;"•'. • 

' " • , . '• " 1- ' 

- AYTAÇ BEŞEŞLER <Devamla)'- 1982, " ; : > . } 

f Ü V USAR (Gazi Mağusa)' ("Yferi ndeh)" - Ne ri s tercih" 
tarihini? •'• " :: < • 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Değerli arkadaşlarım;| ha-"' 
kikaten üzüntülerimi ifade etmek istiyorum. Burada amaçj; 
üzüm yeme'k değil, bağcı dövmek. Ama, a İd aradıkları' bir olay 
var. 

' ÇŞBER SERAKINCI (Devamla) -Hoşunuza mı gider bunlar? 
AYTAÇ BEŞEŞLER. (Devamla) - Şahsımı-zla "ilgili .bulada " 

olduğum için kendimi kastediyorum. Şahsımızla ilgili hipbir 
hususta oize sa*taşamazlâr. Amaç; bağcı dövmektir.- At çatfıuru 
temizlesen de izi kalır. En azından kafalara •istifham' g^lir'.; 

Değerli arkadaşlarım;- burada1 cevabını verdim amaj, biraz 
önce ifade etmeye çalıştığım gibi, Hükümet olarak, bu t tir sar-
kıntılıklara, bu tür saldırılara en azından Yeni Doğuş Partisi 
clarak, kanadı olarak, Hükümetin tfir kanaaı olarak her zaman 
hazır olduğumuzu ifade ediyorum. Her zaman cevaplandırmaya 
hazır olduğumuzu ifade ediyorum ve şimdi bu gazeteyi bu açık-
lamamdan sonra benden özür dilemeye çağırıy-.or-um ve belgelerin 
fotokopisini de Başkanlığa sunuyorum. • ' • '' 

(Elindeki belgeleri Meclis"Başkan "Vekili'ne takdim eder.) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. j 
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AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Basın özgürlüğünden bahse-
denler, basın özgürlüğünün' bu memlekette gerekli olduğundan 
daima dem vuranlar, basın özgürlüğünü.... . 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Biz" soru " 
sorduk yalnız, 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Kişileri karalamaya . 
atfetmemelidirler, 

FERDİ S. SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - borusu 
çıktı meydana. - , •• ... 

A Y T A Ç BEŞEŞlLER (Devamla) - Efendim? 

KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Hayır kötüîemedik.. 

NACİ T., USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hayır 
kötüîemedik efendim.^. . 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Sizinle ilgisi yok efendim 
bunun,-Niye celâlleniyorsunuz? 

MEHMET CİVA (Lefk»şa) (Yerinden) - Basın özgürlüğünden 
biz bahsediyoruz., 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Yok efendim, bunlar M a 
bahsediyorlar. 

MEHMET CİVA (Devamla) - Hata nedir? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Eğer siz bahsediyorsanız 
siz de bunu yapıyorsanız,.şizin için de söylerim..Ama bu deği], 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hazımsızlığı 
vardır, hatayı hazmedemiyorlar... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) 
Sayın Kenan Akın onun için.. 

- Evveliyatına gitmiyorum 

.,.,/3903 • 
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MEHMET"C-ÎVA ("Devamla)' - Açıkladınız, siz de rahat 
ettiniz, biz de rahat ettik. " 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Lütfen söyleyin, söyleyin 
ne istiyorsunuz? ' 

• • -

MEHMET CÎVA (Devamla) - Açıkladınız, siz de rahat 
ettiniz, biz de rahat ettik. . , 

• i • 
AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Ha, .tamam. 

• r. ' c 
MEHMET CİVA (Devamla) - Basın özgürlüğü... \ .:, 

AYTAÇ BEŞEŞLER " (Devamla) - Sözüm,kim üstüne alırsa 
yahu bu kadar açık. 

MEHMET CÎVA (Devamla) - Oluyor demek ki. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Teşekkür ederim. ' . ' 

" NACİ T.USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Bakan? 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu aeğil 
oğlum. . ' .* 'i** 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Buyurun. 

NACÎ T. USAR (Devamla) - İçtüzüğe göre bir sorum 'var 
efendim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Buyurun efendim. 

NACİ1' T. ÜS AR (Devamla) - •İçtüzüğümüze göre bir sciruır va. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Naci Talât. 
» ' • > . ' , •' • „ . --y 

. . V ! 

• • • • t l , 
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NACİ^T. USAR (Devamla) - Bu açıkladığınız makbuzlar 
ve Kıbrıs Postasırnın yayını ile ilgili değildir. Sizin ko-
nuşmanızda kullandığınız' *bir cümle ile ilgilidir» 

AYTAÇ "BEŞEŞLER (Devanfla) - Evet. 

NACİ T." US AR (Devamla) - Dediniz "kî" k'ortüşmanız sıra-
sında gümrüksüzj burada görevde bulunduğum sürece, gümrüksüz 
mal alma hakkım vardır. 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Var idi dedi. 

AYTAÇ 'BEŞEŞLER (Devamla) - Var idi dedim„ 

ÖMER DEMİR (Dezamla) - Var idi dedi* 

" : AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamld) - Şimdi değil, var idi r," "-' 
zaman diyorum t, 

— .. 
ÖMER DEMİR (Devamla) - Zamanında var idi." 

AYTAÇ: BEŞEŞLER (Devamla) - Şimdi -değil. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Emekli olmadan 
önce» : • 

NACİ T. USAR (Devamla) - Ha, eğer Bakanlar Kurulu.,, 

.. AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla). - Değil efendim» 

NACİ T. USAR (Devamla) - Bakanlar Kurulu öyle bir 
karar aldı .ise»»» 

: AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Hayır efendim,, 

NACİ T. USAR (Devamla) - Örneğin Cumhurbaşkanına, 

AYTAÇ"BEŞEŞLER (Devamla) - Hayır efendim. 
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N/.CÎ T.UJ.v.v (Dûvan l.ı)\- ,ü;T 'sunun gümrüğünü 
bağışlama gibi bir karar aldı ise... 

(Milletvekilleri bağrışinaya başlarlar.) 

AYTAÇ BEŞERLER. (Devamla) - Bir dakika peyler * 
bir dakika. - . " 

A . 

BAŞKAN - Dinleyelim efendim lütfen. 

N^Cİ Î.U3AR (Devamla) - Bakanların televizyon^ 
larınm gümrüklerini bağışlama kararı alınmişsaydı, onu 
öğrenmek istiyorum da onun için. v-

AYTAÇ BELEŞLER (Devamla) - Sayın Talât; tabii 
yine de söylemek istediğinizi bu vesile ile söylediniz. 

BAŞBAKAN Dr.DERVİŞ EROGLU (Yerinden) - Niyetiniz 
belli oldu. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Niyetinizi 'ishar ' 
ettiniz, ancak böyle birşey değil. 

NaCİ T.Ü3AR (Devamla) - Bu kapıyı dün girmedik^ 
efendim. 

• AYTÂÇ BEŞEŞLER (Levamla) - Tabii, ustalığınız* 
vurgulamak istiyorum ben de; Ustalığınızı vurguladım. 
Bana teşekkür etmeniz lazım. 

NACİ T.U3AR (Devamla) - Teşekkür ederim. t• 

AYTAÇ BEŞEŞLER. (Avamla) - Ustalığınızı vurguladı 
Ama bu dediğiniz değildir. Çok evveliyatından, ki pozdJsyo 
numla ilgiliydi bu. ; ; " ' ' 

K 
- 1 » 

NACİ T.UJAR (Devamla) - Yani askeri görevinizde 
iken. 

3906/... 
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... AYTAÇ BEŞEŞLER.(Devamla) - Evet evet. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Hakkı v:r 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)'(Yerinden) - Sayın 
Bakan, bir soru da ben yöneltebilir miyim? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Buyurun. 

, HUJEYİN. ANG'>LEMLİ (Devamla) - Konuşmanızda tabii 
ben tüccar değilim dediniz. Açıklık kazansın diye 1982'ded 
o makbuzlar... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Evet. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - 1982'de ne ile 
meşguldünüz? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Hiç ticaret... yani 
televizyon ticareti, yani televizyo.n tüccarlığı teşhiri 
ile hiç ilgim yok efendim. 

HÜSEYİN ANG.OLEKLİ (Devamla) - Yani açıklığa, 
kavuşsun. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - B e Angolemli, vazgeç be 
ayıptır böyle şeyler, ayıptır be kardeşim, vazgeçin. 

. AYTAÇ BEŞEŞLER (^evamla) - oaygı duyun,, saygı. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ne iş yapıyordunuz? 
». ..... 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Ayıptır. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Saygı duyun biraz, 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Ayıptır; 

3907/... 
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AYTAÇ BELEŞLER (Devamla) - Sayın Angolemli; .. 

ENVER EMÎN {Lefkoşa)(Yerinden) - Ayıptır be ayıp, 
terbiyesiz adam. İkide birde nedir söylediğin? 

KENAN AKIN (Devamlâ) Ay iptir1"'yapılan j saptırniay'in'' 
konuyu. 

İÇİŞLERİ, KOYİLLERİ VE DOG.L K-YNAKLAR BAKANI 
TAŞKENT ATÂJAYAN (Yerinden) - Yoktur, yoktur âdâmın. Uzacm 
uzadm giden. ' • • : ; 

• • • 

(Bütün milletvekilleri kendi aralarında bağırışırlar, 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım efendim, 
karşılıklı konuşmayalım; 

>: 

ENVER EMİN (Devamla) - Terbiyesiz adam. ' 
• • • #. '•. «•. 

' Sayın "aşkan.'.'. r" ' 1 

• 4. ' . 

HÜSEYİN ANGOLEMLÎ (Devamla) - Madem ki yanıtlanır 
niçin istömâyelifn? : Sensin terbiyesiz. 

• ' • - ' 

ENVER EMİN (Devamla) - Sayın ^aşkan; böyle soru 
sorma hakkına sahip değildir. Hangi hakla bir milletvekili 
böyle soru sorma hakkına sahiptir ve siz izin/veriyorsunuz?' 

- TAŞKENT ATA o AYAN (Devamla) - Böyle, soru/sorulmaz 
efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İçtüzüğün efendim, 

BAŞKAN - Gündem dışı konuşmalarda soru sorma 
yoktur efendim. /"V*' '• w 

Dr. YÜKSi>L' 'TÜCCAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - -Yoktur 
efendim. 

3908/. 
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:BAŞKAN - Hayır efendim, yoktur efendim, 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) ± BSyle §ey olmaz* 

AYTAÇ BEŞEŞLER '(Devamla) - Sayip^Angolemli... 

ZİYA RIZKI (Girne)(Yerinden) - Ayıptır beyler. 

' BAŞKAN - Yoktur efendim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Size şunu söylemek 
istiyorum, 

BAŞKAN - Lütfen soru sopnayalinı, efetttlim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (^evâ^la) - ^enim ticaret yaptığ 
vurgulamak istiyqjpsaıaız, gayet tabii herkes gibi ben de 
onu yapinış" olabilir im ; 

HÜSEYİN AtfGÖLEMLt (Devamla) - lYatau ne i| 
yaptığını sordum. 

BAŞKAN - Sayın Angolemli... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Ancak muradınız bu 
değil. " J 

• ' * • J fr t L * 
HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Açıklık istiyoruz 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Muradınız başkadır. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Hep .kötü niyet 
arasınız si2 zaten. 

• -'i • i ' V ^ 
AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Efendim? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla.) - Başka bir§ey •. 
araram zaten. 

" ? " 3909/.., 
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AYTrvÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Sen arıyorsun yahu, 
m. 

HÜSEYİN ANG'OLEMLî (Devamla) - Aramıyorum,ben. 

• AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - önce saygı duy. j 

BAŞKAN - Sayın Bakan... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Once saygı duysun. 

'BAŞKAN' - .Siz konuşmanızı bitirin lütfen. 
' . I. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Bu çatının altindaki-İa 
saygı duymayı öğren. 

BAŞKAN - Sayın -öakan cevap vermeyin. 
„ ( 

HÜSEYİN ANGOLSKLİ (Devamla) - 0 senin kuruntun], 
j: • 

BAŞKAN - Sayın '-»akan, konuşmaya cevap vermeyin*. 
I 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Senin kuruntundut. 

BAŞKAN - oaym Bakan, konuşmaya cevap vermeyin, 

AYTAÇ .BEŞEŞLER (Devamla) - Lâf olsun diye burd? 
oturduğumu anlama. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Ayıptır 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan Aytaç Beşeşl 
! 
! 

FERDİ S.SOYER (Gazi hağusa)(Yerinden) - Sen dej 
böyle zannet. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi sizlere bir 
son sunuşumuz elaçaktır» 

, i 
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NACİ T.UJAR (Gazi.Mağusa)(Yerinden) - Askerlegtin 
ansızın. 

TARIM VE OSM/ıN BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) -
Ayıptır be* 

i. t 
EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Olmaz, yozlaştırmayın 

politikayı. 

AYTAÇ '3EŞEŞLER (Devamla) - Bakkallık yapsam ne 
olur yani, seni ne kadar ilgilendirir? 

İÇİŞLERİ, KÖYİŞLER1 VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI 
T/iŞKENT ATASAYAN (Yerinden) - Karpuz satardın yâtîü, onu 
söyle. 

HÜSEYİN ANGOLEKLİ (Devamla) - İlgilendirir, çünkü 
Bakandın. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi sizlere... 

' AYTAÇ BEŞEŞLER (devamla) - Ne idini ben 1982' de? " 

BAŞKAN - Son bir ek sunuşumuz^olacaktır. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Karpuz satardı. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden) - 0 işi sen 

becerin. 

-BAŞKAN - Sayın ^a:kan,-sayın milletvekilleri;... 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Karpuz satardı yaMti. 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım efendim, lütfen. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Karpuz satardı. 
MEHMET CİVA (Devamla) - 0 işi sen becerirsin 

Taşkent Atasayan. 
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BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım. 
I • * i* 

MEHMET CİVA (Devamla) - 0 işi sen becerin, başka-
larına lâf atma. i • i j 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Saygı duy biraz, sa^gı. 
j i 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; sizlere son.bifr 
sunuşumuz olacaktır, ek bir sunuşumuz. Bu Kuruluş Yasa 
Tasarılarını İnceleme Komitesi ile ilgilidir. 

1 ı 

Sayııı Feridun önsav, lütfen okur musunuz? j 

KATİP -

29 Ocak 1938 
Cumhuriyet Meclisi ^aşkanlığı, 
Lefkoşa. 

Kuruluş ^asa Tasarılarını İnceleme Komitesi'ndp 
görevli bulunan üyelerimizden Sayın Dr, Erbay ,İVanatlı' 
geri çektiğimizi ve yerine Sayın Ahmet Akar'ı görevlenf 
dirdiğimizi belirtir4 gereğini saygılarımla rica ederito. 

Egber Serakmcı 
İ4 U3P Grup Başkan V'ekİli. 

' • -

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bunu oylarınız^, 
sunuyorum. Kabul edenler?--. Onay isterim efendim. 
Reddedenler?... ^eddeden yok. Çekimser?,.. Yok. • 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. :- i 

3912/. 
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II. SORULAR VE YANITLAR 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin birinci kısmı 
üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. İkinci ve üçüncü 
Kısimlarda görüşülecek konu bulunmadığından şimdi de 
Dördüncü Kısma geliyoruz. Bu, Sorular Kısmidir. 
Sorular Kısmında sözlü soruyu yazılı soruya dönüştürme 
durumu hakkında dört soru vardır. Bunlardan birincisi, 
Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Ergün Vehbi'nin Bayrak Radyo Televizyon Kurumu ile 
ilgili yazılı sorusudur. Sayın Bakan ve milletvekili 
burdaysa cevaplanacaktır. 

NACİ T.USAR (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Burda' 
değildir. Strazburg'dadır. 

BAŞKAN - Milletvekili burda değildir. Gelecek 
birleşime kalmıştır. 

İkincisi; Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa 
Milletvekili Sayın Alpay Durduran'm Lefke fraden Şirketi 
Çalışanlarının görevden alınmalarıyla ilgili yazılı 
sorusudur. Sayın milletvekili burda, Sayın Bakan 
burdadır. Lütfen bayın Vakan yanıtlar mısınız? Evvelâ 
s o ruyu okuyun. 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa)(Yerinden) - Yanıtlamasa 
da olur yani. Kapandı, gitti zaten. 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Madem geri 
Çekti sorusunu kapanmıştır.. 

3913/. 
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,3 .Ş}....' - Lütfen soruyu okuyun. 

ÖMER DEMİR (Devamla) - Soru sahi-bi istemiyor 
Sayın başkan. • • • • I * * j 

ı 
BAŞKAN - Soru sahibi istemiyor-musunuz 

efendim? 

{ 

ALPAY DU\DURAN (Devamla) - İstememe hakkımız 

yoktur efendim. Olsa istemeyeceğim ama hakkimizi I" 
yok. 

BAŞKAN - Evet, hakkınız yok. Buyurun Saytn 
i 

Bakan. ' - -

KATİP - Okuyayım mı efendim? 

BAŞKAN - Okuyun efendim. 
•I 

KATİP - Yanıt yok çünkü, yanıtı yoktur. 

BAŞKAN - Yanıtı gelmemiş midir? 

KATİP - Vereceksiniz siz yani. 

MALİYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHÎiET' "" 

BAYRAK (Yerinden) - Vereceğim beh, evet. - t 

BAŞK/-N - Evet, okuyun lütfen. 

KÂTİP - Tamam. I 
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TARÎH : 9. ̂ emmuz 1987 
YAZTT.T SOR M N O : 1 0 0 / 2 / 8 7 

TOPLUMCU KURTULUŞ P A R T Î S T LEFKOŞA MTLT E T V R K İ L Î • 

S A Y I N A L P A Y D U R D U R A N ' İ N . "LEFKF. M"DEN Ş Î R K K T Î 7 * 
Ç A L I Ş A N L A R I N I N GÖREVDEN AJ I Î Î M A L A R T " TL K İT GİL T 

Y A Z I L I BORUSU 

Aşağıdaki yazılı sorunun Başbakan veyp ilgili Bgkan 
tarafından yanıtlanması için gerekli işlemlerin yapılma-
sını rica ederim. 

* 

Bir çalışanın, birinci temel hakkı, işe alınma 
sırasında ayrımcılığa muhatap olmadan nesnel bir değer-
lendirmeye tabi olma, çalışması sırasında başarısını • •• 
göstermeye yarayacak açık ve net iş^anırnımn yanılmış 
olması ve görevden alınacaksa hn.nrçi koşullarla görevden 
alınacağının önceden bildiriline hakkıdır. 

Son günlerde Lefke itinden şirketinde görev yanan-
lardan 26 kişi Lefkoşa ve Güzelyurt âu tşleri Dairelerine, 
Fuara ve Güzelyurt Spor Dairesine gönderilmek ü-*ere p-örevden 
alındılar. 

.1. Bu görevden alma işleminde görevlilere hongi 
nesnel kurallar uygulandı? Görevlileri, partizanlığa 
kurban gitmediklerine inandırmak için ne gibi açıklama 
yapıldı? 

2. Yeni görevlerine yollanırken h~ngi nesnel 
değerlendirmeler, kimler tarafından yapıldı? 

3. Yeni görevlerinde yapacakları işlerin tanımı 
kendilerine bildirildi mi? Yeni işlerinden çıkarılma,, 
koşulları kimler tarafından ve ne gibi nesnel değerlen-
dirmelere göre yapılacaktır? Görevleri sırasında 
başarılılık ölçümleri ne olacaktır.? " 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan Mehmet Bayrar,;. ; 

MALİYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYItAM - Sayın 
Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Durduran'm sorusu zanne-
dersem yaz tatilinin bir şeyine geldiği için... 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden) - Milâttan önce yahu. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Bir gecikme olmuştur, vyi 
hatırlıyorum. Şimdi, bildiğiniz üzere, Lefke Maden Tesislerinde 
tamamen iş durdurulduğundan orda 90'a yakın işçi ve memur ta-

! 

rnamen atıl vaziyette durmaktaydılar. Biz, bu atıl vaziyette 
duran kişilerin, atıl durma sonucunda, sonunda işlerini, ve 
geçim kaynaklarını kaybedecek durumda olduklarını farkeftil: ve 
ilgili dairelere mektup yazmak suretiyle, ihtiyacı olan-ve 
kendilerine uygun olan kişileri bizden talep etmelerini 
istedik ve bu talep neticesinde burda çalışanlar arasından 
ilgili dairelerin talepleri oldu. Bir de bu arkadaşların 
oturdukları yerler ve mahalleye uygunluk açısından da bir 
öncelik verilmek suretiyle bu arkadaşlar dairelere dağıtıl-
mıştır. Çünkü, orda hiçbir işleri yoktu, tamamen atıl vazi-
yette duruyorlardı. Sırf üretime katkıları ve ileride hiç 
olmazsa bu insanların bir iş sahibi olup da iş yok deyip 
de işlerine son verilmemesi açısından bu tedbir alınmıştır. 
Yoksa burda kesinlikle ne kişiler hakkında, ne de yapılan 
işlemler teker teker kişilere matuf olarak yapılmış delil-
dir. Doğrudan doğruya bu arkadaşların bir işe sahip olması 
açısından yapılmıştır. Teşekkür ederim. 

î 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan Mehmet Bayram. i 
3'üncü soru Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili 
Sayın Kernal Emirzade 'nin, Okullardaki öğretmen Eksikliği 
ile ilgili Yazılı Sorusudur. Sayın Bakan... 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Mürur-i zamana 
uğradı Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Burda değil ama yanıtlayacak Bakan var mıdır 
acaba? 

I 
../3916. ! 
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KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Anlamını yitirdi, bir d.ov 
bitti okulların. 

BAŞKAN - Sayın Emirzade'nin okullardaki öğretmen eks 
liği ile ilgili. Yanıtı var mıdır'.'... Yok, 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Herhangi bir 
bakan okuyabilir efendim. 

BAŞKAN - Herhangi bir bakan okuyabilir evet. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yanıt yok 
ne okusun? 

BAŞKAN - Yanıtı var değil mi? 

KATİP - Var efendim. 

BAŞKAN - Yanıtı vardır. 

NACİ T. USAR (Devamla) - Yanıtı vardır efendin. 

BAŞKAN - Soruyu okuyun lütfen. 

../3917. 



KATİP — 
1 _ 5g 1 7 _ TARH i : 2 Ellim I^GY*. ; 
3 YAZILI SORU NO: 107/3/07 

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ LEFKOŞA MİIJ-•İTVEKİLİ 
SAYIN KEMAL EMÎRZADE'NlH "OKULLARDAKİ OCRETİ^EM 
EKSİKLİĞİ" İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU 

" Aşağıdaki yazılı soruların ilgili Bakan veya 
Başbakan tarafından yanıtlanmasının saklanma nını 
katınızdan rica eder saygılar sunarım. 

1987-1980 ders yılına girdik. Bu ders yılınd(a 
geçen yıllara oranla daha çok öğretmen nçı^ı r>t5zkonueürtur. 
Bu konuda güvenilir bilgi sağlayabilmek açısından: 

1- Ana sınıfı, ana okul ve ilkokullar için 
gerekli öğretmen sayısı kaçtır? 

i I 
2- Bü sayı içerisinde halen kaçı muvazzaf kadrolu, 

kaçı deneme süresinde, kaçı tamamen r;cçicj.dir? * 

3- Okullarda öğretmen eksiklimi ne kndarUır? 

A- Varsa bu eksiklik nasıl ne zaman erile $ ektir ? 
i 

5- Ortaöğretim için gerekli olan ö.^reUicn sayısı 
toplam kaçtır? 

6- Öğretmen eksiklimi 
Orta okullarda kaçtır? 
Liselerde kaçtır? « 
Sanat okullarında kaçtır? ; 
Meslek Okullarında kaçtır? 

i 
7- Öğretmen Kolejinde öftretrncn eksiklimi var jmıdır? 

Varsa -bu eksiklik nasıl ve ne zaman gider ailecektir?" 

BAŞKAN - Evet, Sayın Bakan Taşkent Atasaykn cevap-
layacaktır. Buyurun Sayın Taşkent Atasayan. 

İÇİŞLERİ, KOYİŞLERİ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI 
TAŞKENT ATASAYAN -

! 
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YANIT TARİHİ:30 Aralık 1987 
YAZILI SÛRU NO:107/3/87 

CUMHURİYETÇİ TURK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 
SAYIN KEMAL EMİRZADE'KİN "OKULLARDAKİ ÖĞRETMEN 
EKSİKLİĞİ" İLE İLGİLİ YAZILI SORUSUNA MİLLİ 
EĞİTİM VE KULTUR BAKANLIĞININ VERMİŞ OLDUĞU 

YAK İTTİR 

" Cumhuriyet Meclisinin 2 Ekim 1987 tarihli birleşiminde, 
CTP Milletvekili Sayın Kemal Emirzade'nin "Okullardaki 
Öğretmen Eksikliği" ile ilgili 107/3/87 numaralı yazılı 
soru önergesine zamanında cevap verilememesi nedeniyle 
Meclis içtüzüğünün 110'ncu maddesinin (2)'nci fıkrası 
gerekince, sözlü soruya dönüştürülen konulara ilişkin 
yanıtımız şöyledir: • • 

IİTEÜEL EĞİTİM KADROLARI 
a) Anaolcul;, Anasınıfı ve ilkokullar için gerekli öğretmen 

sayısı 362 olup, öğretmen eksiklimi bulunmamaktadır, 
b) Bu sayı içerisinde halen; 634 kadrolu, 174 tamamen 

geçici, 52 deneme ve 2 adet değişik kadrolu öğretmen 
görev yapmaktadır, 

2. ORTA DERECELİ OKULLAR: 
Orta dereceli okullardoVk gerekli öğretmen sayısı 1096 olup 

sadece 4 Beden Eğitimi (Bayan) ile 1 Tükçe öğretmenliği 
açığı bulunmaktadır. Bunlardan 3 adet Beaen Eğitimi 
öğretmeni eksikliği liselerimizde, 1 adet Beden Eğitimi 
öğretmeni ile 1 adet Türkçe öğretmeni' eksiği de^Orta 
okullarımız^ bulunmaktadır. 

3. TURK ÖĞRETMEN KOLEJİ 
Türk öğretmen Kolejinde g'örcvli öğretmen sayısı 12 

olup, 1 adet Matematik öğretmeni eksiğimiz bulunmaktadır. 
Bilgilerinize saygı ile arzederim." 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Ekim, Kasım, 
Aralık, Ocak şimdi. 

BAŞKAN - 4. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa 
Milletvekili Sayın Mehmet Altmay'ın, Fiyat İstikrar Fonu 
ile ilgili Döviz İstikrar Fonuna Aktarılan Kaynaklar ve bu 
Fonlardan Yapılan Harcamalar ile ilgili Yazılı Sorusudur. 
Lütfen okur musunuz? 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Taşkent Atasayan. 
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YAZILI SORU -İNO: 109/3/87 

TOPLUMCU KURTULUŞjPARTİSİ GAZİ MAGUSAÂ 
MİLLETVEKİLİ SAYIN MEHMET ALTINAY'IN; 
"FİYAT İSTİKRAR FONU İLE DÖVİZ İSTİKRAR. 
FONUMA AKTARILAN KAYNAKLAR VE BU 
FONLARDAN YAPILAN HARCAMALAR" İLE İLGİEİ 

YAZILI SORUSU 

" Aşağıdaki soruların Başbakan veyas ilgili bakarı 
tarafından yanıtlanmasını rica ederim. 

îyv-r-n , i 

1. 1987 yılında mal bazında hangi kalemlerden 
ne kadar miktar fiyat istikrar fonuna|kaynak 
aktarılmıştır? 1:987 yılında hangi amaçlar için 
ne kadar miktarlardan fiyat istikrar fonundan 
harcama yapılmıştır? Fiyat istikrar fdnu bakiyesi 
nedir? 

" "ı: 

2. 1987 yılında; ürün bazında hangi kalemlerden 
ne kadar miktar döviz istikrar fonuna Jcaynak 
ak't ariliıiiş't ır ? Döviz istikrar fonundan] hangi 
amaçlar içinı'ne • miktarlarda harcama vejra;> 
borçlanma yapılmıştır? Döviz istikrar fonu 
bakiyesi nedir?'1 • ; 

J. . . i. 1/ I . 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan Mehmet Bayram}, 

./3920. 



-;DjpSM : 1 
YIL : 3 

- 3920 - YANIT TARİHÎ 12 Ocak 1988 
YAZILI SORU NO: 109/3/80 

MALİYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın 
Başkan,muhterem arkadaşlar; 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ GAZİ MAGUSA MİLLETVEKİLİ 
SAYIM MEHMET ALTINAY'IN, "FİYAT İSTİKRAR FONU İLE 
DÖVİZ İSTİKRAR FONUNA AKTARILAN KAYNAKLAR' VE BU 
FONLARDAN YAPILAN HARCAMALAR" İLE İLGİLİ YAZILI 
SORUSUNA, MALİYE VE GÜMRÜKLER UAKAMLIOIHJjT YAIIITl 1)1 İt 

« Fiyat İstikrar Fonu"nun 1/1/1987-30/11/1987 
Devresi Gelir ve Giderleri ile bakiye durumu ek l'de 
"Döviz İstikrar Fonu"nun 1/1/1907-30/9/1987 devresi 
bakiyesi ise Ek II'de sunulmuştur. 

Bilgilerinize saygı ile arz olunur." 

../ 3921 
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1.1.87 - 30.11.87 Devresi Gelirleri 

Akaryakıt A.225.513.189.- ' 
Sigara 1.756.929.623.-
îçki 560.571.035.-
Motorlu Araçlar 150.515.606.- ! 
Oyun Kâğıdı 65.967.094.-
Deri • 9.442.000.-
Liklt Petrol Gazı 7.998.379.23 6.776.93^.006.23 

1.1.87 - 30.11.87 Devresi Giderleri ) 
! 

Süt ürünleri İhracı 145.567.929.97 ! 

Likit Petrol Gazı 34.399.422.42 ' 
Ekmekçiler 2.076.012.40 
Toprak ürünleri Kurumu (Faiz) 594.479.704.-
İnek-Davar Karma Yemi 340.221.052.50 
Motorlu Araçlar 765.000.-
Zeytin Yağı İhracı 94.600.000.-
Elelctrik Kurumu 3.870.000.000.- ! 
(BKK.29.4.87 gün ve E(K-2) ' 
527/87 
BKK.24.6.87 gün ve E(K-2) 
698/87 
BKK.29.7.87 gün ve E(K-2) 
847/87 
BKK.23.9.87 gün ve E(K-2) 
983/87 
BKK.25.11.87 gün ve E(K-2) 
1207/87 
sayılı kararları ile verilen 5.082.109r121.29 

Gelir Fazlalığı 1.694.827*884.94 
31.12.86 Bakiyesi 6.382.173.560.87 

30.11.87 Bakiyesi * 8.077.001 j.4^5.81 

* Bakiye miktar KKTC Merkez Bankası 
nezdinde bulunan Fiyat İstikrar 
Fonu (530100) hesabında muhafaza 
edilmektedir. 
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EK II. 

Döviz İstikrar Fonu 30.P.1997 itibariyle 

Döviz İstikrar Fonu'nun Kaynakları Aşağıdakilerden 
Oluşmaktadır. 

1. Bankalar nezdinde bulunan Devlet Kuru hesabına dahil 
dövizlerin değerinde meydana gelen garklar. 

2. İhracatta, İhracatın yapıldığı günkü kur ile dövizin fiilen 
Türk ^İrasına çevrildiği günkü kur arasındaki farklar. 

3. Devlet kuru hesabına dahil ithalatta (kredili ithalat £ariç) 
fiili ödemenin yapıldığı tarih ile ithalatın fiilen gerçekleştiği 
(Gümrükten çekildiği) günkü kur arasındaki farklar. 

- Döviz İstikrar Fonu gerek yukarıdaki kaynaklar ve gerekse mal 
bazında herhangi b.ir tasnife tabi tutulmamıştır. 

- Döviz İstikrar Fonu yasasından herhangi bir borçlanmaya gidilmemiştir. 

- Döviz İstikrar Fonu Hesapları 3 aylık dönemler itibariyle düzenlenmekte 
olup .Kylül • 19Ö7 sonu İtibariyle Döviz İstikrar Fonu bakiyesi 
34.67Ş.'hfi?.439.-TT. dir. 
(Bankalar Nczdindeki Ilfioapların dökümü ektedir.) 
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BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Bakan Mehmet Bayran. 

Sıra yanıtlanması gereken sözlü sorulara gelmiştir. 
Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Keıpl 
Emirzade'nin öğretmen Koleji giriş sınavlarına kayıt yaptıran 
adaylardan makbuzsuz olarak tahsil edilen paralar'-la ilgili 
sözlü sorusudur. Yanıtı gelmiştir. j 

i Sayın Bakan burda değil ama yanıtlayacak bakan v^rsa... ı 

SESLER - Mehmet Bey. 

I 
BAŞKAN - Olamaz. Sayın Bakan burda değildir. Gelejcek 

i birleşime kalmıştır bunun yanıtı. 1 

i 
Sayın milletvekilleri; sözlü sorusu olan var mıdnjr? 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Bakan var efendin. 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Var efendin?, 
sözlü soru soracağız. j 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) -
Okuyabilir mi başkası? 

BAŞKAN - Sözlü sorudur. Sözlü sorusu olan var mıdar? 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Var efendim. j 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Var efendim. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Alpay Durduran. 

MEHMET CİVA (Devamla) ~ Bir de bizim var efendim. 

BAŞKAN - Yeni sorulardır efendim. 

..73924. 
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ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın millet-
vekilleri j aşağıdaki sözltî sorunun Başbakan veya ilgili bakan 
tarafından yanıtlanması için gereğini rica ederim. 

1. Londra D'Arblay sokaktaki Evkafa ait binanın 
Kıbrıs Türk Cemiyeti için satın alındığı, Cumhurbaşkanı ve 
Evkaf İdaresi yazılarından basında yayımlandığı üzere anlaşıl-
maktadır.- Hal- böyleyken, Cemiyetin 17 Temmuz 1938'e kadar 
binayı boşaltması istenmiş bulunuyor. 

a) Hangi gerekçeyle Cemiyete karşı bu tavır alınmıştır'; 
A 

b) Londra'da İngilizce bir. dergi de yaj^ımlamakta olan 
bu kuruluş niye susturulmak istenmektedir? 

2. Sözkonusu binanın satılacağı ve piyasa araştırması yapıl-
dığı bilgimize getirilmiştir. Bu savlar doğru mudur? -

3. Evkaf malı, Meclisten izin alınmadan satılamayacağına göre, 
ne zaman Meclisin onaylayacağı belli olmadan böyle bir aueç 

t 
için en eski ve en tanınmış Türk Örgütü neden sokağa atılrae 
istenmiştir? 

4. Bu girişimden Hükümetin haberi var mıdır? 

5. Cumhurbaşkanının Cemiyete kendilerinin binayı kullanmaların 
asla engel olunmayacağı sözüne saygı sağlanacak mıdır? 

( Alpay Durduran sözlü sorusunu Başbakana takdim ederj. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Alpay Durduran. Buyurun 
Sayın Mehmet Civa, , 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Yanıtı yok mu 
efendim bunun? 

BAŞKAN - Yanıtı... 
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DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA 'BAKANI KENAN ATAKOL (Yerinden; -
Haftaya vereceğiz efendim. 

BŞKÂN - Yanıtı Sayın Bakan burda olmadığı için gelecek 
birleşimde yapılacaktır. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Hükümetin temsilcisinin sorv 
lar saatinde bitirilmesi lâzımdır efendim Meclis İçtüzüğümüze 
göre. 1 

BAŞKAN - Evet. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Onun için cevap verecek : a: 
hazır değildir diye birşey İçtüzüğümüze göre mümkün değildir. 

BAŞKAN - Bunu dikkate almasını rica edeceğim bundfen 
sonra Hükümetin. i 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Diğer cevaplar için sözlüye-
rum. Şimdi diyebilir haftaya vereceğim. Hükümet yoktur diye 
birşey olamaz. Kral öldü,' yaşasın, kral. 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Hayır efendim, Hükümet vardır, 
burdadır. Biz de diyoruz, gelecek hafta cevabı verilecektir. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Tamam, onu kabul et t ini. 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Çünkü bazı araştırılması gere-
ken bazı hususlar var. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Bir önceki soruda .öyle cl-r 
Sorular hazır, okuyacak bakan yok, Hükümet yok. • 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Hükümet yok 
burda geçersiniz. j 

BAŞKAN - Evet, sabrın, bakanların burda olması gerekiyor-
Buyurun Sayın Mehmet Civa. 
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MEHMET CÎVA (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletle • 
killeri; aşağıdaki sözlü sorumun Başbakan veya" i'lgili }}ei:rr 
tarafından yanıtlanmasını saygılarımla rica ederini. 

t, 

Girne'deki Liman Gazinonun sahibi Almanya'da ikamet 
eden TC uyruklu Ergun Berksoy'un KKTC'ye armağan ettiği ve 
BRT ekranlarında da Cumhurbaşkanına devir töreni görüntülen-
miş olan sahil devriye botunun arızalı ve ije yaramaz olduğu 
savlanıyor. Bu savlar doğru mu? Doğru değilse sözkonusu dev-
riye botu halen görev yapıyor mu? Görev yapıyorsa hangi 
amaçlar için görev yapmaktadır? 

Saygılarımla, 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Mehmet Civa. Sajin 
Bakan cevaplayacak mısınız? 

DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANI KENAN ATAKOL (Yerinden], -
Haftaya yanıt vereceğiz Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Gelecek birleşimde yanıt verilecektir. 

Teşekkür ederim. 

Başka sözlü sorusu olan var mıdır?... Yoktur. 

Sayın milletvekilleri V'inci ve VI'ncı kısımlarda 
görüşülecek konu olmadığından bugünkü görüşmeler tamamlan-
mıştır. Gelecek birleşimimiz 5 Şubat 1933 Cuma günü, sabah 
saat lffl.OO'da yapılacaktır. 

GÜNDEM; 
I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURUL,'. SUNUŞLARI. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 
III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPIL .CAK İŞLER. 
IV. SORULAR 
V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELER)'/?•'. i 
GELEN DİĞER İŞLER 
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Bu kısımda komitelerce hazırlanıp gündeme girecek 
konular görüşülecektir. 

Birleşimi kapatıyorum, teşekkür ederim. 

Kapanma saati: 13*15 

i. 
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DONEM: I YIL: 3 

CUMHURİYET MECLİSİ 
GÜNDEMİ 

23'inci Birleşim 
29 Ocak 1988 Cuma 
Saat: 10,00 

GÜNDEM: 
I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 
III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 
IV. SORULAR 
V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GEL 
DIGER İŞLER. 
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